

## Po katastrofi v rovu v Cherry, Ill.

VČERAJ SO ODŠLI TRJEJE PRE-  
MOGARJI V NESREČEN  
ROV IN SO UGLEDALI  
NEKOLIKO TRU-  
PELJ.  
Kljub temu so pa prinesli na površje  
le jedno truplo.  
PREBIVALCI TEGA NISO OPA-  
ZILI.

Cherry, Ill., 19. nov. Požar v ro-  
vu od St. Paul Coal Co. je v toliko  
pojenjal, da so zamogli večeraj oditi  
trije premogarji v rov. Ti trije pre-  
mogarji so obiskali takozvane gale-  
rije in tu so videli kakih dvajset trupel  
mrtvih premogarjev. Kmalo nato  
so prinesli na površje truplo pre-  
mogarja A. Freiberga. To truplo so  
prinesli na površje tako, da množica,  
ki je še vedno zbrana pri vrbu v  
rov, o tem ni opazila. Premogarji,  
kteri so bili v rovu, so bili smrtno  
bledi, ko so prišli na površje. Potem  
so odšli takoj k uradnikom premo-  
govne družbe, kjer so prisegli, da ne  
bodo ničesar povedali množici. Iska-  
nje trupel bo več dni trajalo, kajti  
pred vsem je treba podpreti stene  
in potem je treba tudi dosti sveži  
zrak v rov. Takozvani tretji hodnik  
je zalit z vodo. Vso noč je stala  
množica pri glavnem vrbu, tako, da  
so morali vojaki, ki so bili na straži,  
večkrat ljudi prepoditi. Žene ubitih  
premogarjev so s svojimi otroci še  
vedno pred vrbom v rov, v katerem  
so trupla njihovih mož in očetov.  
Nektere neprestano jokajo, dočim so  
druge že preslede, da bi sploh jo-  
kati zamogle.

## V PRODAJALNI USTRELJEN.

Peka je napadel "kupec"; morilec  
je utekel.

53 let stari Genaro Gallucci, ki  
ima s svojim bratom Giuseppe Gal-  
luciom v hiši števil. 310 ul. 109. ul.  
v New Yorku pekarijo, je bil napa-  
den v prodajalni svojega brata in  
ustreljen. Policija je aretovala dve  
sumljivi osebi, namreč ženo lastnika  
pekarije in brata umorjenega Fran-  
cesco Galluccia.

Aretovanca sta izjavila, da sta se-  
deli z umorjenim v zadnji sobici, ko  
je prišel neki možki v prodajalno in  
poklical Genarota. Ta je šel v pro-  
dajalno, a komaj je prišel do sred-  
pekarje, se je zgrudil, zadet od  
kroglice v srce, na tla.

Gallucci je baje, kakor zatrjuje  
policija, italijanski hudodelec, ki ima  
še marsikaj na vesti.

## Japonska opusti Port Arthur.

Tokio, Japonska, 19. nov. Kakor  
se čuje iz vladnih krogov, bodo Ja-  
ponci Port Arthur, ki je v vojni z  
 Rusijo stal toliko črtev, kot japo-  
nsko vojno pristanišče opustili. Za  
prijodnje glavno japonsko mornari-  
sko zbirališče je baje določena Chin  
Hai luka na Koreji. Ta je Japonski  
veliko bližja kakor Port Arthur in  
se dá s primeroma manjšimi stroški  
utrditi tako, da zavzetje baje ni mo-  
goče.

## Nogoda na železnici.

Na Missouri, Oklahoma & Gulf žele-  
znici je pet milj južno od Henry-  
etta, Okla., skočil nek potniški vlak  
raz tir in pri tem je bilo sedem osov  
ranjenih. Nek potnik je bil tako po-  
škodovan, da bo najbrže umrl. Raz  
tir sta skočila dva vagona in sta se  
prevrnila.

## Uradno svarilo pred goljufi.

Washington, D. C., 19. novembra.  
Poljedelski tajnik Wilson, bode v  
svoji prihodnji letni poslanici obja-  
vil svarilo pred raznimi goljufi, kte-  
ri varajo ljudi s tem, da objavljajo  
po raznih časnikih anonce, v katerih  
nad vse hvajlo rodovitnost takih  
zemljišč, ktera so običajno pečena,  
tako, da na njih ni mogoče ničesar  
pridelati. Mnogo ljudi pošlje kolju-  
fom svoj denar, in šele potem, ko je  
že prapozno, se prepričajo, da so za  
dobro denar kupili le kup peska.

## Trust za sladkor in njegova varanja.

ZVEZINI URADNIKI SO DOBI-  
VALI PO \$12 PODKUPNI-  
NE, DA SO POMAGALI  
VARATI.

Nek uradnik je podkupnino izročil  
svojemu predpostavljenu —  
in je bil odslovljen.

## ZANIMIVOSTI.

Bivši zvezini carinski uradnik H.  
A. Corsa, kateri je zaposlen na po-  
milih sladkornega trusta, je danes  
pripovedoval, kako je nek trustov  
agent podkupoval carinske in druge  
vladine uradnike, kateri so morali no-  
siti uzorec sladkorja v urade, kjer so  
cenili sladkorjevo vrednost. Uradni-  
ki so nosili običajno te vzorce v ma-  
lih skafih preko kleti tamošnjega po-  
slojca, v imenovani urad. V kleti  
jih je pa pričakoval trustov agent,  
kteri je vladinim vslužbenecem odvzel  
prvotne vzorce in jih stresel v nek  
sod, nakar je posodo napolnil z po-  
kvarjenim sladkorjem. Ta sladkor  
so potem odnesli cenilec, kateri so  
bili na ta način prisiljeni označiti  
za sladkor najnižjo carino. Vsak ur-  
adnik je dobil za tako prevaro pri  
vsakem parniku po \$12 podkupnine  
in le nekteri višji uradniki so dobili  
po \$25. Čim višji je bil kak uradnik,  
tem večje podkupnino je dobil, ven-  
dar pa slednja ni nikdar presežala  
svoto \$200. Pri vsakem parniku je  
trust na ta način napravil samo pri  
carini \$2000 čistega dobička. Tudi  
Corsa je nekot na ta način dobil \$12  
podkupnine, vendar pa denarja ni ba-  
tel sprejeti in ga je odnesel svojemu  
predpostavljenu, imenom Wakema-  
nu. Slednji mu je denar odvzel in  
mu naročil, naj dobro pazi. Corsa je  
to naravno tudi storil, toda par dni  
kasneje je bil ednostavno odslovljen,  
dočim je Wakemanu prostovoljno o-  
stavil svojo službo. Odstavljeni ur-  
adnik je potem o vsem tem sporocil  
tedanjemu tajniku zvezinega sklada  
Shawu, vendar je pa ta molčal in po  
nedolžnem odslovljeni uradnik ni  
nikdar dobil zadoščenja.

Danes se tudi zatrjuje, da dobe  
državno pravdnitvo obtožilo razne  
vladne uradnike, ki so bili zaposleni  
pri tehtanju importiranega sladkor-  
ja. Ti uradniki so baje pri trustu  
mnogo "zaslužili", dočim je bil za-  
služek trusta naravno še mnogo več-  
ji. Iz Washingtona se nadalje jav-  
lja, da bode v kratkem v New Yorku  
22 carinskih uradnikov odslovljenih,  
kteri so vsi dobri prijatelji goljifo-  
vega trusta.

## POLICAJA JE VRGLO V ZRAK.

## Močna razstrelba plina.

O sreči govori lahko policaj John  
Kraus od revirske postaje na Clymer  
St. Brooklyn Borough v New Yorku,  
da se še nahaja med živimi. Ko je  
stal na vogalu Wythe Ave. in juž. 8.  
ul., je vzenak grozovito počilo in  
zajedno ga je vrglo v zrak, da je pa-  
del 30 čevljev daleč zopet na tla. Še  
le po 25 minutah se je posrečilo  
zdravniku iz Williamsburg bolnice  
ranjenca spraviti k zavesti, ki je ta-  
ko hudo poškodovan, da so ga morali  
potem z ambulanco prepeljati v bol-  
nico.

Eksplodija, ki je policaja kmalu  
za las stala življenje, je nastala  
vsled tega, ker se je vnel nabrani  
plin v rovu Edison Illuminating Co.  
Razstrelba je bila tako jaka, da so  
se stresle hiše v okoljeve več blokovi  
in da se je mnogo šip zdrobilo. Na  
stotine ljudi je bežalo v zgodnji uri  
iz stanovanj, ker jih je pok predra-  
mil iz spanja in so mislili, da je na-  
stal potres. Policiji se je le težavno  
posrečilo, da so se vrnili v svoja sta-  
novanja.

## Pričetek lova na zajce.

V državi New Jersey se je pričel  
lov na zajce in tako je pričela cela  
vojska lovec zasledovati male ne-  
dolžne živalice. Zajcev je letos v  
New Jerseyu brezštevilno, kajti za  
tose imajo tamošnji prebivalci za-  
hvaliti suhega poletja.

## Izvanredna draginja. Po prestani krizi.

OD LETA 1907 NADALJE JE PO-  
STALO PRI NAS VSE  
DRAŽJE.

Samo tekem letošnjega leta, so se  
živila podražila za sedem  
odstotkov.

## DELAVSKE PLAČE

Nekteri časopisi so pričeli pri nas  
v novejšem času trditi, da ni resnica,  
da bi se pri nas po zadnji krizi vsa  
živila, kakor tudi vse ostale vsakda-  
nje potrebščine podražile, kar pa na-  
ravno ni resnično. Ko se je pred  
dvema leti pričela kriza, so ostale si-  
cer cene vseh potrebščin za nekaj ča-  
sa nespremenjene, tako da se ni  
ničesar podražilo, toda, kakor hitro  
so pričeli časi postajati boljše, šle  
so zopet cene kviško, dokler niso kon-  
čno dosegle ono visokost, kakoršnje  
še ne pomni zgodovina naše repu-  
like.

Od 1. januarja naprej, so se pri nas  
vsa živila podražila za najmanj  
sedem odstotkov in od novembra mi-  
nolega leta naprej, je podražitev vse-  
ga za življenje potrebnega, napredo-  
vala za več, kakor deset odstotkov.

Od leta 1896 nadalje, so se živila  
pri nas podražila za 56 odstotkov, o-  
zirnoma za ono, kar se je imenovala  
leta kupilo lahko za \$1, se mora se-  
daj plačevati po \$1.56.

Medtem, ko so se vse potrebščine  
od imenovane leta naprej podražile,  
pa delavske plače nikakor niso v  
tolikoj meri napredovale, tako, da se  
je položaj delavcev, kakor tudi vseh  
onih, ki morajo delati za plačo, tek-  
om zadnjih petnajstih let izredno  
poslabšal. Vsled tega bode treba o-  
bilo boja, predno se boje delavski  
polažaj in toliko popoboljšal, da bodo  
zamogli tudi pri sedanjih draginjah po-  
šteno, kakor preje živeti.

## POŽAR V TOVARNI ZA TAPETE

Delavko je pokopalo pod razvalina-  
mi; materijalna škoda se ceni  
na pol milijona dolarjev.

Pri požaru sedemnadstopenega to-  
varniškega poslojca od Gledhill Wall  
Paper Co., 541—545 zap. 34. ulica v  
New Yorku, je zgubila neka deklica  
življenje in 175 vslužbenecv se je ko-  
maj rešilo smrti v plamenih. Mnogo  
se jih je rešilo na ta način, da so  
zbežali na streho, s ktere so potem  
skočili na sosedno streho, 18 čevljev  
globoko. Žrtve je Annie O'Brien iz  
545 zap. 37. ul.

Trije ognjegaseci so dobili težke po-  
škodbe, ko so hoteli rešiti več deklic  
s strehe. Prepeljali so jih v New  
York bolnico. Razum tega se je one-  
svestil nek policaj v gorečem postop-  
ju vsled dima in dva pasanta sta za-  
dobila poškodbe.

Plameni so poslojce tako poško-  
dovali, da je nevarnost, da se zruši.  
Annie O'Brien, ki je našla pri požar-  
ju smrt, je bila stara samo 17 let.  
Trupla ponesrečenke še dosedaj niso  
dobili izpod razvalin. Dvadesetno  
zdravniku iz Williamsburg bolnice  
ranjenca spraviti k zavesti, ki je ta-  
ko hudo poškodovan, da so ga morali  
potem z ambulanco prepeljati v bol-  
nico.

Materijalna škoda, katero je po-  
kročil požar, se ceni na pol milijona  
dolarjev.

Pri požaru zgorela deklica je bila  
sirota in je stanovala pri gospej Ca-  
tharine Mulloy, ktera jo je vzela za  
svojo. Gospa Mulloy je imela sestro,  
ki je umrla, in soproj je dal otroka  
v nek zavod. Teta se je zavzela za  
malo Annie in jo vzela iz zavoda.  
Pozneje pa se je izkazalo, da ta An-  
nie ni bila njena nekakinja, vendar  
jo ni hotela dati od sebe, ker se ji je  
deklica zelo prikupila.

Kakor javlja zadnje poročilo, so  
dobili ognjegaseci deklico večeraj zve-  
čer na pol sežgano in seveda mrtvo  
v tretjem nadstropju. Plameni so jo  
jako osmrdili, da je ni mogoče pre-  
poznati.

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NA-  
ROČAJTE SE NA "GLAS NARO-  
DA", NAJVEČJI IN NAJČENJEŠI  
SLOVENSKE DNEVNIKI.

## "La Mano Nera". Njen glavni agent.

GLAVNI AGENT DRUŽBE ZA-  
VRATNIH MORILCEV, IG.  
LUPO, ZOPET NA  
DELU.

Sedaj se bode moral zagovarjati radi  
izsiljevanja. Vpropastil je  
groccerja.

## NJEGOV ZAGOVOR.

Glavni agent italijanske tajne  
družbe zavratnih morilcev, znane pod  
imeom "La Mano Nera", Ignazio  
Lupo, se je zopet pojavil v New Yorku,  
in vsled tega ima naravno tudi  
takoj opraviti s policijo. Imenova-  
ni Lupo je moral leta 1903 sedeti v  
ječi, ker je bil v zvezi z nekim umorom  
in ker je baje tudi odvzel  
nekega dečka. Vendar se mu pa te-  
daj ni zamoglo ničesar dokazati.  
Kasneje so ga zopet prijeli, ker je  
bil baje vođa ponarejalcev denarja,  
toda tudi sedaj mu niso zamogli nič-  
esar dokazati in zopet so ga morali  
izpustiti. Potem je za nekaj časa  
zginol iz New Yorka, dokler se sedaj  
ni zopet pojavil. Te dni so ga zopet  
prijeli, in sedaj se mora zagovarjati  
radi izsiljevanja, kajti proti njemu  
je nastopil kot tožnik italijanski gro-  
cer Salvatore Manzell, kateri je v de-  
cembru minolega leta napovedal ban-  
krot. Lupota sta prišla dva detek-  
tiva v uradu receiverja, kateri vodi se-  
daj bankrotno trgovino, katero je i-  
nkter Manzell do leta 1908. Pred tem  
dai je Lupo ostavil New York, kjer  
je estavil za \$100.000 dolgov. Sedaj  
je prišel k receiverju, da vidi v koliko  
je napredovala likvidacija. Ko so ga  
detektivji prijeli, je bil dokaj izme-  
naden in je dejal, da se najbrže mo-  
tijo. Manzell toži, da ga je Lupo  
več let na vse mogoče načine izko-  
riščal in da je tako tekem časa od  
njega dobil \$10.000 deloma v gotovini  
in deloma v meniacih. Lupo mu  
je vedno pretel z La Mano Nera, ako  
ni hotel Manzell plačati. Dne 15.  
dec. 1908 mu je moral Manzell pla-  
čati \$4000 v gotovini in kmalo potem  
je lopov zginol.

Sodišče je stavilo Lupa pod \$1000  
jamčevine, nakar so ga izpustili.  
Lupo je prišel pred desetimi leti iz  
Palerna v Ameriko. Policija trdi,  
da je v svoji domovini izvršil umor-  
stvo, toda posrečilo se mu je bežati.  
Od tedaj naprej ga policija vedno  
opazuje.

## Zdravniki smejo prodajati kokaina.

Pod obtožbo, da je prodal Sadie  
Raymond, 37 Prospect Place, štiri  
steklenice strupa, se je moral zagova-  
rjati večeraj na 155 Lee Ave. v  
Brooklyn Borough v New Yorku sta-  
nujoči zdravnik dr. Daniel O'Connell  
s svojo soprogo. Gospo so takoj iz-  
pustili, ker se ji ni moglo ničesar do-  
kazati, on sam pa je zagotavljal po  
svojem zagovorniku, odvetnikom Lu-  
ke O'Reilly, da se razteza prodaja  
kokaina samo na lekarjarje in ljajke.  
Zdravnik ga pa lahko proda na tone,  
če hoče. Temu izvajanju se je tudi  
pridužil sodnik Dolley in obtoženee  
je bil oproščen na veliko jezo tajne-  
ga policaja, ki ga je aretoval.

## Razpust finskega deželnege zbora.

Helsingfors, Finska, 19. nov. Ru-  
ska vlada je večeraj razpustila finski  
deželni zbor, ker slednji ni hotel do-  
voliti \$4.000.000 za skupno deželno  
obrambo. Ker se je že v naprej ve-  
dalo, da finski deženi zbor tega ne  
bode storil, je bila tozadevna odred-  
ba ruske vlade že pred dvema tedni  
pripravljena. Nove volitve se bodo  
vršile dne 1. februarja in 1. marca  
se prične zopet zasedanje deželnege  
zbora.

## Parnik od Austro-Americana gre

"ALICE"  
odpluje 24. novembra.  
"OCEANIA"  
odpluje 1. decembra.

iz New Yorka v Trst in Reko. S tem  
parnikom dosepejo Slovenci in Hrvati  
najhitreje v svoj rojstni kraj.

Vojnja stane iz New Yorka do:  
Trsta ali Reke .... \$36.00.  
do Ljubljane .... \$36.00.  
do Zagreba .... \$37.50.

## Južne republike. Zelayeva osveta.

PREDSEDNIK REPUBLIKE NI-  
CARAGUE JE DAL 500  
USTAŠEV SUMARIČNO  
USTRELITI.

Med ustreljenimi sta tudi dva držav-  
ljana Združenih držav.

## POSREDOVANJE ZJED. DRŽAV.

Washington, D. C., 19. nov. Pred-  
sednik republike Nicaragua, Zelaya,  
je, kakor se semkaj brzojavno poro-  
ča, obsodil v smrt dva državljana  
Združenih držav, ktera sta se bo-  
jevala proti njemu v ustaških vrstah.  
Kakor se nadalje poroča, so oba na-  
ša državljana že zajedno z drugimi  
ustaški ustrelili. Ime jima je bilo Le-  
onard Grace in Leroy Cannon. Vsled  
tega je zvezina vlada takoj poslala  
križarko Vieksburg v Corinto, dočim  
se je križarka Des Moines napotila  
v Puerto Limon, da opazujeta ta-  
mošnje dogodke in da nemudoma po-  
ročata o stvari vladi v Washington.  
Novi poslanik republike Nicaragua,  
Isidoro Hazera, bi se moral te dni se-  
stati z predsednikom Taftom, toda  
sestane se vsled najnovejših poročil  
za nedolžen čas preložili.

Poročilo o smrti obsodi obeh na-  
ših državljanov v Nicaragu, je do-  
spel večeraj popoldne v Washingto,  
in sicer od našega konzula iz Man-  
agua. Poročilo javlja, da so oba vje-  
li in ju obsodili v smrt. Konzul je ta-  
ko povzal predsednika Zelaya, naj  
obsodbo spremeni, in predsednik mu  
je dejal, da bode že videl, kaj zamore  
v tem slučaju zamogel storiti. Ko  
je konzul predsednika še enkrat o-  
biskal, mu je odvrnil, da se obsodbe  
ne zamore spremeniti. Kakor se da-  
mota poroča, sta bila oba dva naša  
državljana že ustreljena in takoj na  
to je izšla odredba, vsled ktere sta se  
napotili imenovani dve križarki protj  
Nicaragu.

Križarka Des Moines je bila sedaj  
v Colon, Panama, oziroma le 150 milj  
daleč od Nearague, tako, da zamore  
tudi dospeti teker desetih ur. Tudi  
križarka Vieksburg zamore priti v  
Nearagu tekem desetih ur, kajti do  
sedaj se mudila na pacifičnem obrež-  
ju v San José de Guatemala.

Oba naša državljana so ustrelili  
baje blizo El Cosillo pri Greytownu  
in vsled tega bode Združenje države  
sedaj nastopile proti Nearagu kar  
najstrožje, da se kaj takega v nade-  
ljuje več ne pripeti. Naša vlada bode  
zahtevala odgovornost od predsedni-  
ka Zelaya. Takoj, ko je prišlo tozade-  
vno poročilo semkaj, je predsednik  
Taft naznanil poslaniku Nicaragua,  
da z njim nima ničesar več opraviti.  
V nicaraguškem poslanstvu izjav-  
lja, da o imenovanem delu smrtnih  
obsodb dosedaj še niso dobili niti  
jednega poročila.

Ustaške čete, ktere vodi general  
Tstrada je sedaj naša vlada pripo-  
znala kot bojujoče se moč. Ustaški  
so pričeli z blokado luke San Juan  
del Norte. V imenovanem mestu je  
kakih 1000 Zelayovih vojakov, kteri  
so sedaj oblegani in sicer na kopnem  
in na vodi. Ustaški pričakujejo v  
kratkem velikih pošiljavet orožja in  
streljiva iz Združenih držav, kajti  
sadni trust jih vsestrauski podpira,  
ker so mu obljubili ugodne kone-  
sije.

New Orleans, La., 19. novembra.  
Iz Paname se brzojavlja, da poroča-  
jo iz Nicaragua tjejak došli potniki,  
da je predsednik Zelaya uvedel po  
vse žedežli, ktera je še pod njegovo  
kontrolno, pravo grozovlado. Vladini  
vojaki primajo vsakogar, kteri le  
nekoliko simpatuje z ustaši, in ga u-  
strelje brez vsake obravnave. Dose-  
daj so že najmanj 500 ljudi sumari-  
nim potem ustrelili in eksekucije so  
na dnevnem redu. Vojstvo pleni  
hiše in preiskuje pisma. Tudi žens-  
ke nimajo miru pred vojaštvom, zla-  
sti pa morajo mnogo prestati žene  
onih ljudi, kteri so prijatelji revolu-  
cionarjev. Beguni, ki prihajajo iz  
Nicarague v Panamo in Costa Rico,  
izjavljajo, da je za civilizovani svet  
sedaj že skrajni čas, da prične z po-  
sredovanjem.

Sedanja vstajja v Nicaragu se je  
pričela pred mesecem dni in sicer  
raznih zasledovanj, ktera je pred-  
sednik Santos Zelaya vsprostil proti

## Beda v Londonu. Pomanjkanje dela.

VSLED MRAZA IN POMANJK-  
NJA DELA, MORAJO LON-  
DONSKI SIROMAKI O-  
BILO PRESTATI.

Posli so slabi, ker je političen polažaj  
negotov. Dela dobrotelnosti.

## PARADE BREZPOSELNIH.

London, 18. novembra. Poveljnik  
tukajšnje "Salvation Army", gen.  
Booth naznanja, da njegova dobro-  
delna organizacija ni v stanu skrbeti  
niti za 10% brezposelnih in siromaš-  
nih ljudi v Londonu, kteri dan za  
dnevom prosijo pomoči. Nadalje na-  
znanja tudi, da vlada po vsej Angliji  
med siromaki velika beda in pomanj-  
kanje. Na stotine in na tisoče delav-  
cev najlepše starosti, je sedaj zajed-  
no z njihovimi rodbinami v nevarno-  
sti, da ne bodo vsled pomanjkanja  
stanovanja, hrane in obleke, vsled  
bližajoče se zime, pomrli. Ko je izšlo  
imenovano poročilo, so oblasti takoj  
pričele z preskavo položaja siroma-  
kov in tako se je kmalo dogladno, da  
dobrodelnim družbam nikakor ni mo-  
goče vsem ljudem, ki prosijo pomoči,  
pomagati.

Polažaj še nikdar preje ni bil tako  
slab, kakor letos. Hiše za siromake  
in drugi slabi zavodi so prenapol-  
njeni, in zavodi so bili prisiljeni pri-  
četi z raznimi deli, pri kterih delavci  
radi delajo, da le zaslužijo za hrano  
in stanovanje. Toda tudi pri teh  
provizoričnih delih ni dovolj mest za  
nesrečnike, tako, da se ne more ozi-  
rati na vse prošlee. Ker se je letos  
mrzlo vreme zgodaj pričelo, je brez-  
poselno delavstvo že pričelo z ulič-  
nimi paradami, ktere pred novim le-  
tom inče niso običajne. Nesrečniki  
nosijo seboj zastave, na kterih so  
napisi glede dela in kruha. Tekom  
zadnjih dni je prišlo v londonska  
predmestja in v okraje, v kterih sta-  
nujejo delavci, na tisoče brezposel-  
nih delavcev, kteri zajedno s svojimi  
ženami in otroci hodijo po ulicah in  
prepevajo razne pesmi ter prosjajo  
pri pasantih, ne da bi jih policija pri-  
tem nallegovala.

Da je polažaj tako žalosten, se je  
pred vsem zahvaliti nestanovitnemu  
političnemu polažaju, kajti niče ne  
ve, kako bode z reformo tarifa. Vsled  
pričakovanja na to reformo počiva  
sedaj skoraj vsa špekulacijska trgo-  
vina, kajti niče neče riskirati mno-  
go denarja, dokler ne ve kako bode z  
tarifom in bojem za državni prora-  
čun.

## ZAMORSKA RAZSTAVA.

## Povodom petdesetletnice osvoboditve sužnjev.

Washington, 18. nov. Semkaj je  
prišel poseben odbor zamorev pod  
vodstvom profesorja Booker T.  
Washingtona, da naprosi predsedni-  
ka Tafta, da podpira zamore v vsej  
deželi v njihovej agitaciji za prire-  
ditev posebne zamorske razstave, ka-  
tero bode priredili leta 1913 v pro-  
slavo petdesetletnice osvoboditve za-  
morev iz sužnjstva.

Predsednik Taft se je za stvar ze-  
lo zanimal. Zamorski profesor Boo-  
ker T. Washington trdi, da so mu za-  
gotovljene simpatije tako na jugu,  
kakor tudi na severu, in sicer ne le  
pri zamorskem, temveč tudi pri be-  
lem prebivalstvu.

## Proklamacija za Zahvalen dan.

Albany, N. Y., 19. nov. Governor  
Hughes se je vrnil iz New Havena,  
Conn., in potem je takoj izdal običaj-  
no vsakoletno proklamacije za  
Zahvalen dan, s ktero se določi praz-  
nik na zadnji četrtak tega meseca.

raznim ljudem. Zelaya je star 51 let  
in ker ima toliko sovražnikov, je  
pravi čudež, da je še vedno živ. Ako  
trdimo, da ima Zelaya več nasprotni-  
kov, kakor kterikoli človek v Ame-  
riki, se niti malo ne motimo. Odkar  
je predsednik republike, je postal sil-  
no bogat in je lastnik velikanskih  
kavinskih nasadov; poleg tega kontrolira  
on tudi razne obrti v deželi.

## Iz Avstro-Ogrske. Andrassy na krmilu.

OGRSKA DOBI NOV KABINET Z  
"GROFOM" ANDRÁSSY-  
JEM NA ČELU.

Wekerle in Košut ostaneta še v na-  
dalje v ogrskem kabinetu.

## O HERCEG-BOSNI.

Dunaj, 19. nov. Tukaj zatrjujejo,  
da bode takozvana ogrska kriza, ktera  
je trajala leto dni, v kratkem kon-  
čana. Ministerskim predsednikom  
bode najbrže odbran "grof" Julij  
Andrassy, dočim postane dosedajni  
ministerski predsednik Wekerle fi-  
nancni minister. Košut ostaneta še v  
nadalje trgovinski minister.

Nova ogrska vlada se bode baje  
z Avstrijo sporazumela in bode tudi  
podaljšala privilegij za nadaljni ob-  
stoj skupne avstro-ogrške banke. Av-  
strijski cesar se je baje moral udati  
Ciganiji, ktera ga je prisilila, da do-  
be sedaj Madjari lepe koncesije na  
vojaškem polju. Tako se znaki, ktere  
ima sedaj skupna vojska, spre-  
mene v toliko, da ogrski polki ne  
bodo več nosili avstrijskih orlov na  
svojem jermenju, temveč ogrsko kro-  
no. V kratkem se uvede tudi ma-  
djarščina kot službeni jezik pri ob-  
čevanju v stotnijah, dočim ostane  
poveljevanje še v nadalje nemško.



Amerikanski dvoboj.

August Grbin in Frie Sibek, oba mlada dobrovoljca, sta bila do pred kratkim najboljša prijatelja. Odkar sta se zaljubila v brhko plesalko Marijanko, se nista več razumela. Eden drugemu sta nagajala kjerkoli je bilo mogoče. Ko je o tem zvedela brhka Marjanka, se je ponosno nasmejala in rekla: Sedaj ne bode tema gospodoma nič drugega preostalo, nego da se bodeta streljala!

Ut rinki.

Kako prozaičen je kak človek, se opazi šele takrat, kadar začne pesnikovati. Srečna ljubezen se konča z poroko, nesreča se pa tedaj večkrat šele prične. Mnogo je ljudi, ki kadijo importirane cigare, a varčujejo pri vžigalcah. Žena odpusti vse — če radi nje zgodi. Čim višje nosiš svoj nos, tem lažje te kdo vodi za njega. Če vprašaš koga za denar, ti bode dal dober svet, toda nikdo ti ne bode dal denarja, če ga vprašaš za svet. "Kako je vendar mogoče biti nezadovoljen?" pravi miš v masti. Če se kdo radi pasivov poroči, je njegovo sree že davno napovedalo konkurz. Če vidi kamela dromedarja, si na svoje dve grbi nekaj domišljuje. Malo evetk našega življenja oveni; navadno jih sami že poprej odtrgamo. Mnogo je dobrih lastnosti, ki se na človeku huje maščujejo, nego slabe. Ni vsak čisti dobiček — čisti dobiček. Kako nizko stoji človek, se opazi večkrat šele takrat, če se je visoko povzdignil. Če si hočeš zbiti kako dekle iz glave, si jo predstavljaš kakor bodočo taščo. Čim tišje kaj pripoveduješ, tem več uses te bode hotelo slišati. Mnogo je ženitev, ki so bile sklenjene v peklu. Prijetna vzajemnost ti časih na svetu več pomaga, kakor pošten obraz.

Cenik knjig,

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

MOLITVENIKI.

DUŠNA PAŠA v platno vezano 75¢ broširana 60¢. JEZUS IN MARIJA, vezano v slonokost \$1.50, fino vezano v usnje \$1.20, vezano v platno 50¢. KLJUČ NEBEŠKIH VRAT, vezano v slonokost \$1.50. MALI DUHOVNI ZAKLAD, šagrin, zlata obreza 90¢. NEBEŠKE ISKRICE, vezano v platno 50¢. OTROŠKA POBOŽNOST 40¢. POBOŽNI KRISTJAN 60¢. RAJSKI GLASOVI, 40¢. SRCE JEZUSOVO, vez. 60¢. SKRBI ZA DUŠO v usnje vez. \$1.20. SV. ROŽNI VENEC, vez. \$1.00. SV. URA v usnje vezano \$1.20. VRTEC NEBEŠKI, platno 70¢, slonokost imit. \$1.50.

UČNE KNJIGE.

ABECEDNIK NEMŠKI, 25¢. ABECEDNIK SLOVENSKI, 20¢. AHNOV NEMŠKO — ANGLEŠKI TOLMAČ, 60¢. ANGLEŠČINA BREZ UČITELJA, 40¢. BLEIWEIS KUCHARICA, fino vezano \$1.80. ČETIRTO BERILO, 40¢. EVANGELIJ, vezan 50¢. GRUNDRISSE DER SLOVENISCHEN SPRACHE, vezan \$1.25. HRVATSKO — ANGLEŠKI RAZGOVORI, veliki 50¢. HITRI RAČUNAR, 40¢. KATEKIZEM, mali 15¢, veliki 40¢. NAVODILO KAKO SE POSTANE DRŽAVLJAN ZJEDIN. DRŽAV, 5¢. NAVODILO ZA SPISOVANJE RAZNIH PISEM, vezano \$1.00. PODUK SLOVENECM ki se hočejo naseliti v Ameriki, 30¢. PRVA NEMŠKA VADNICA, 35¢. ROČNI SLOVENSKO — NEMŠKI SLOVAR 40¢. ROČNI ANGLEŠKO - SLOVENSKI SLOVAR, 30¢. SLOVAR SLOVENSKO — NEMŠKI Janežič-Bartel, fino vezan \$3.00. SLOVAR NEMŠKO — SLOVENSKI Janežič-Bartel nova izdaja, fino vezan \$3.00. SLOVARČEK PRIUČITI SE NEMŠČINE BREZ UČITELJA, 40¢. SPISOVANJE LJUBAVNIH IN ŽENITOVANJSKIH PISEM, 35¢. VOŠČILNI LISTI, 20¢. ZGODBE SV. PISMA STARE IN NOVE ZAVEZE, 50¢. ZBRIRKA LJUBAVNIH IN ŽENITOVANJSKIH PISEM, 30¢. ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE.

IVAN RESNICOLJUB, 20¢. IZANAMI, mala Japonka, 20¢. IZDAJALCA DOMOVINE, 20¢. IZGUBLJENA SREČA, 20¢. IZIDOR, pobožni kmet, 20¢. ILET V CARIGRAD, 40¢. JAMA NAD DOBRUŠO, 20¢. JAROMIL, 20¢. JURČICEVI SPISI, 11 zvezkov, u-metno vezano, vsak zvezek \$1.00. KAKO POSTANEMO STARI, 40¢. KAR BOG STORI JE VSE PRAV, 15¢. KNEZ ČRNI JURIJ, 20¢. KOSI ZLATE JAGODE, 50¢. KRVNA OSVETA, 15¢. KRISTOF KOLUMB 20¢. KRALJICA DRAGA 20¢. LAŽNIVI KLUKEC, 20¢. MAKSIMILJAN I., cesar mehikanski, 20¢. MALA PESMARICA, 30¢. MALI VITEZ, 3 zvezki skupaj \$2.25. MALI VSEZNALEC, 20¢. MARIJA, HČI POLKOVA, 20¢. MARJETICA, 50¢. MATERINA ŽRTEV, 50¢. MATI BOŽJA Z BLEDA, 10¢. MIKLOVA ZALA, 40¢. MIR BOŽJI, \$1.00. MIRKO POSTENJAKOVIČ, 20¢. MLADI SAMOTAR, 15¢. MLINARJEV JANEZ, 40¢. MONTE CHRISTO, svetovna knjizica, 2 knjigi fino vez. skupaj \$4.50. MRTVI GOSTAČ, 20¢. MUČENIKI, A. Aškerc, elegantno vez. \$2.00. NA INDIJSKIH OTOCIH, 25¢. NAJDENEK, 20¢. NA PRERJI, 20¢. NARODNE PESMI, Žirovnik, 3 zvezki, vez. vsak po 60¢. NARODNE PRIPOVEDKE, 3 zvezki, vsak po 20¢. NASELJENCI, 20¢. NASELNIKOVA HČI, 20¢. NAŠ DOM 3 zvezki vsaki 20¢. NA VALOVH JUŽNEGA MORJA, 15¢. NEDOLŽNOST PREGANJANA IN POVELIČANA, 20¢. NEZGODA NA PALAVANU, 20¢. NIKOLAJ ZRINJSKI, 20¢. OB TIHVI VEČERDI, \$1.50. OB ZORI, 70¢. ODKRITJE AMERIKE, vezano \$1.00. PARIŠKI ZLATAR, 25¢. PAVLIHA, 20¢. POEZIJE FRANCETA PREŠIRNA, \$1.00. POTOVANJE V LILIPUT, 20¢. POSLEDNI MOHIKANEC, 20¢. PRAVLJICE (Majar), 20¢. PRED NEVIHTO, 20¢. PREGOVORI, PRILIKE, REKI, 30¢. PRI SEVERNIM SLOVANIH, 30¢. PRI VRBOVECEM GROGI, 20¢. PRINC EVGEN, 20¢. PRIPOVEDKE, 3 zvezki po 20¢. PRST BOŽJI, 15¢. POD TURŠKIM JARMOM, 20¢. REPOŠTEV, 20¢. REVČEK ANDREJČEK, narodna igra, 50¢. RIBIČEV SIN 15¢. RINALDO RINALDINI, 30¢. ROBINSON, broširan, 60¢. RODBINSKA SREČA, 40¢. RODBINA POLANESKIH, 3 zvezki \$2.50. ROKOVNAČI, narodna igra 40¢. ROPARSKO ŽIVLJENJE, 20¢. SANJSKA KNJIGA, velika 30¢. SANJE V PODOBAH, male 15¢. SENILIA, 15¢. SIMON GREGORIČ, življenjepis 50¢. SITA, mala Hindostanka, 20¢. SKOZI ŠIRNO INDIJO, 30¢. SLOVENSKI ŠALJIVEC, 3 zvezki po 20¢. SPILMANNOVE POVESTI 18 zv. 1. zv. Ljubite svoje sovražnike 15¢. 2. „Maron kršćanski deček 15¢. 3. „Marijina otroka 15¢. 4. „Praški judek 15¢. 5. „Ujetnik morskoga roparja 15¢. 6. „Arumagan sin indijanskega kneza 15¢. 7. „Sultanovi sužnji 25¢. 8. „Tri indijanske povesti 25¢. 9. „Kraljičin nečak 25¢. 10. „Zvesti sin 15¢. 11. „Rdeča in bela vrtnica 15¢. 12. „Korejska brata 25¢. 13. „Bog in zmaga 25¢. 14. „Prisega huronskega glavarja 25¢. 15. „Angelj sužnjev 15¢. 16. „Zlatokopi 25¢. 17. „Prvič med Indijanci 20¢. 18. „Preganjanje indijanskih misijonarjev 15¢. SPISJE, 15¢. SPOMINSKI LISTKI IZ AVSTRIJSKE ZGODOVINE, 20¢. S PRĚSTOLA NA MORIŠČE, 20¢. STANLEJ V AFRIKI, 20¢. STEZOSLEDEC, 20¢. STO PRIPOVEDK, 20¢. STRELEC 20¢. STRIC TOMOVA KOČA, 60¢. SV. GENOVEFA, 20¢.

Za kratek čas.



Stara devica: "Ali ne misliš tudi ti, da je bolje, da sem ostala sama?" Prijateljica: "To je celo za dva dobro!"



"Mr. Brown je vendar pred nekaj časa potegnil neko gospodično iz vode, s katero se potem poročil." "Da, — in?" "Včeraj je sam v vodo skočil."

Imenitno. "Morieleben, pri našej slavnosti, ob priliki petindvajsetletnice, odkar obstoji naša trgovina, moramo tudi kaj za uslužbenec storiti!" Morieleben: "Sem že vse premislil Sara. Blagajnika bomo imenovali glavnim blagajnikom; komija — knjigovodjem; pošiljaka — pisarniškim uradnikom; hilapea pa — oskrbnikom; a vsi dobe sedajno plačilo!"



"Kaj, vi zatrujete, da ženske ne znajo molčati? Moja mi je, ko sva bila še zaročena, zamolčala, da sem bil ves presenečen, ko se je za poroki nakrat vsedla k glasovirju!"

SV. NOTBURGA, 20¢. SREČOLOVEC, 20¢. SVETA NOČ, 15¢. ŠALJIVI JAKA, 2 zv., vsak po 20¢. ŠALJIVI SLOVENEK, 75¢. ŠTIRI POVESTI, 20¢. STOLETNA PRATIKA, 70¢. TEGETHOF, slavni admiral, 20¢. TIMOTEJ IN FILEMON, 20¢. TIUNG LING, 20¢. TISOČ IN ENA NOČ, 51 zvezkov \$6.50. TRI POVESTI GROFA TOLSTOJA 40¢. TRIJE MUŠKETIRJI, svetovna knjizica broširana \$2.30, fino vezana \$3.00. V DELU JE REŠITEV, 20¢. VENČEK PRIPOVESTI, 20¢. V GORSKEM ZAKOTJU, 20¢. VOHUN, 80¢. VRTOMIROV PRSTAN, 20¢. V ZARJI MLADOSTI, 20¢. WINNETOU, rdeči gentleman, tri zvezki, \$1.00. ZBRIRKA DOMAČIH ZDRAVIL, 50¢. ZLATA VAS, 25¢. ZLATOROG, \$1.25. ZMAJ IZ BOSNE, 60¢. Z OGNJEM IN MEČEM, \$2.50. ŽENINOVA SKRIVNOST, 20¢. ŽALOST IN VESELJE, 45¢. ŽIVLJENJE sv. ELIZABETE 50¢.

ZEMLJEVIDI: ZEMLJEVID AVSTRO - OGRSKE, veliki 25¢, mali 10¢. ZEMLJEVID KRANJSKE DEŽELE, mali 10¢. ZEMLJEVID EVROPE, 25¢, mali 10¢. ZEMLJEVID ZJEDINJENIH DRŽAV, 25¢.

RAZGLEDNICE. Kranjska narodna noša, ljubljanske in drugih mest na Kranjskem, newyorške in raznih mest Amerike, s cveticami, in humoristične kakor tudi božične in velikonočne po 3¢, ducat 30¢. Razne svete podobe, komad 5¢, ducat 33¢. Ave Marija, 10¢. Album mesta New York s krasnimi slikami mesta, 35¢. OPOMBA. Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštne nakaznice ali poštne znamke. Poštuna je pri vseh teh cenah že všteta.

Pozor! Slovenci Pozor! SALON z modernim kogilščerom. Sveže pivo v sodčkih in buteljkah. Druge raznovrstne pijače ter unč. smodke. Potniki dobe pri meni čezake prenočišče za nizko ceno. Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovincem iz tujih priporočila. Martin Potokar 604 So. Center Ave. Chicago, Ill.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravitelstvo ne uredništvo.

PRIPOROČAMO VAN Dr. J. E. THOMPSONA kot najboljšega in najiskušenejšega zdravnika, kateremu lahko z mirno vestjo in popolnim zaupanjem poverite svojo bolezen in zdravljenje. Dr. THOMPSON vam jamči za hitro in popolno uspešno zdravljenje sledečih boleznij: Posledice onanije, triper; čanker, sifilis; impotenco, ali nezmožnost do spolnega občenja; polucijo, ali gubitek moškega životnega soka; revmatizem. Vse akutne in kronične bolezni žil, ledca, srca, glave, grla, ušes, ledic, pljuč, prs, mehurja; kilo ali bruh, nervoznost; vse živčne bolezni; nahuho, katere in prehlad, neuralgijo, zlato žilo; božjast; vodenico, vse spolne bolezni na notranjih ženskih ustrojih; neredno mesečno čiščenje; beli tok; padanje maternice; neplodovitost; — vse kožne bolezni; srbečino, lišaje, hraste in rane; mažulje na licu; uši na spolnih delih, i. t. d. Ako ste bolni, nemočni ali labili ter potrebujete hitro in uspešno zdravniško pomoč, vam ne bode nikdar žal, če se takoj obrnete na tega slavnega zdravnika. Pisma pišite v materinem jeziku ter jih naslovljajte: Slovensko zdravilišče Dr. J. E. THOMPSON, 342 W. 27th St., NEW YORK, N. Y.

Slovensko zdravilišče Dr. J. E. THOMPSON, 342 W. 27th St., NEW YORK, N. Y.

FRANK PETKOVŠEK, javni notar — Notary Public, 718-720 Market St., WAUKEGAN, ILL. PRODAJA fina vina, najbolje žganje ter izvrstne smotke — patentovana zdrava vila. PRODAJA volne listke vseh prekomorskih črt. POŠILJA denar v stari kraj zanesljivo in pošteno. UPRAVLJA vse v notarski posel spadajoča dela.

Marija Grill Prodaja belo vino po 70¢ gallon. Črno vino po 50¢. Drožnik 4 galone za \$11.00. Brinjavec 12 steklenice za \$12.00. ali 4 gal. (sodček) za \$16.00. Za obilno naročbo se priporoča. MARIJA GRILL, 5373 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, O.

Avstro - Amerikanska črta [preje bratje Cosulich] Najpripravnější in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate. Novi parnik na dva vijaka "MARTHA WASHINGTON". Regularna vožnja med New Yorkom, Trstom in Reko. Cene vožnih listov iz New Yorka za III. razred so: TRSTA ..... \$36.00. LJUBLJANA ..... 36.00. REKE ..... 36.00. ZAGREBA ..... 37.25. KARLOVOA ..... 37.25. II. RAZRED do TRSTA all REKE ..... \$50.00, 55.00 i 60.00. PHELPS BROS. & CO., Gen. Agents, 2 Washington St., New York

# Imenik uradnikov krajnih društev Jugoslovanske Ka- toličke Jednote v Zjed. državah ameriških.

**Društvo sv. Cirila in Metoda št. 1 v Ely, Minn.**  
John Guze, Bx 105 pred., Ivan Habian, tajnik; Fran Lesar, blagajnik; Frank Veranth, zastopnik. Vsi v Ely, Minn.  
Društvo zboruje v stari cerkveni dvorani vsako prvo nedeljo po 20. ob 2. uri popoldne.

**Društvo sv. Srca Jezusa št. 2 v Ely, Minn.**  
Josip Lovšin, predsednik, P. O. Box 1031; Ivan Prijatelj, tajnik, P. O. Box 120; John Mrhar, blagajnik, P. O. Box 95; Jos. Sekula, zastopnik, Box 316. Vsi v Ely, Minn.  
Društvo zboruje vsako prvo nedeljo po 20. v dvorani brata g. Josipa Skale.

**Društvo sv. Barbare št. 3 v La Salle, Ill.**  
Josip Bregala, predsednik, 1108 4th St.; Josip Spelich, tajnik, 1058 2nd St.; Anton Dežman, blagajnik, 943 Canal St.; Anton Jeruz, zastopnik. Vsi v La Salle, Ill.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani sv. Roka.

**Društvo sv. Barbare št. 4 v Federale, Pa.**  
John Virant, predsednik, Box 66, Burdine, Pa.; Josip Guzelj, tajnik, Box 351, Morgantown, Pa.; Luka Dermovšek, blagajnik, Box 28, Morgantown, Pa.; John Keržnik, zastopnik, Box 138, Burdine, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu v prostorih br. Ivan Keržnika na Burdine, Pa.

**Društvo sv. Barbare št. 5 v Soudan, Minn.**  
Matija Nemanič, predsednik, Tower, Minn. John Dragovan, tajnik, Box 663, Soudan, Minn. John Dragovan, blagajnik, Box 603, Soudan, Minn.; John Majerle, zastopnik, Box 1592 Tower, Minn.  
Društvo zboruje vsako prvo nedeljo po 20. v prostorih Jos. Znidaršiča, v Soudan, Minn.

**Društvo Marija Pomagaj št. 6 v South Lorain, Ohio.**  
Matija Simšič, predsednik, 1612 E. 29th St.; Ivan Klemenec, tajnik, 1605 E. 29th St.; Matevž Vidmar, blagajnik, 1708 E. 28th St.; Frank Kristof, zastopnik, 1695 W. 29th St., vsi v So. Lorain, O.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v Ivan Zalarjevi dvorani ob 8. uri popoldne na št. 1708 28th St. v So. Lorain, O.

**Društvo sv. Cirila in Metoda št. 9 v Calumetu, Mich.**  
Mihael Klobučar, predsednik, 115 7th St.; Ivan D. Puhek, tajnik, 2140 Log St.; Josip Žutič, blagajnik, 312 7th St.; Ivan D. Puhek, zastopnik, 2140 Log St. Vsi v Calumetu, Mich.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v basamentu slov. cerkve na 8th St.

**Društvo sv. Štefana št. 11 v Omaha, Neb.**  
Joseph Capuran, predsednik, 1369 So. 12th St.; Mihael Mravinec, tajnik, 1234 So. 15th St.; Frank Žitnik, blagajnik, 1108 So. 22nd St.; Mihael Mravinec, zastopnik, 1234 So. 15th St. Vsi v Omaha, Neb.  
Društvo zboruje vsako drugo nedeljo ob 2. uri popoldne v češki šoli, 14 Pine St., Omaha, Neb.

**Društvo sv. Jožefa št. 12 v Pittsburgu, Pa.**  
Frank Krese, predsednik, 5106 Natrona Alley, Pittsburg, Pa.; Josip Muška, tajnik, 105 Spring Garden Ave., Allegheny, Pa.; Ivan Areh, blagajnik, 77 High St., Allegheny, Pa.; Fred. Vovk, zastopnik, 122 42nd St., Pittsburg, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v dvorani avstr. Nemcev, Cor. High & Humboldt St. & Spring Garden Ave., Allegheny, Pa.

**Društvo sv. Alojzija št. 13 v Bagdaloy, Pa.**  
Fran Božič, predsednik, P. O. Box 24, Ivan Arh, tajnik, P. O. Box 45; Frank Kolenc, blag., P. O. Bx. 105; Hostelar, Pa., Ivan Arh, zastopnik, P. O. Box 45.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v slovaški šoli na Hosteter, Pa.

**Društvo sv. Jožefa št. 14 v Crockett, Cal.**  
Jakob Judnič, predsednik; Stefan Jakše, tajnik, Box 77; Frank Velikonja, blagajnik, Box 77; Jakob Judnič, zastopnik. Vsi v Crockett, Cal.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 15 v Pueblo, Colo.**  
Martin Kočvar, predsednik, 1219 Hillars Avenue; Fran Mehle, tajnik,

1208 Bohmen Avenue; Ivan Zupančič, blagajnik, 1238 Bohmen Ave.; Ivan Jerman, zastopnik, 1207 South Santa Fé Avenue. Vsi v Pueblo, Colo.  
Društvo zboruje vsaki 12. dan v mesecu v dvorani G. Jermann, 1207 South Santa Fé Ave.

**Društvo sv. Cirila in Metoda št. 16 v Johnstownu, Pa.**  
Frank Slabe, predsednik, R. F. D. No. 1; Gregor Hreščak, tajnik, 407 8th Ave.; Mike Pečjak, blagajnik, 819 Chesnut St.; Anton Jene, zastopnik, 287 Copper Ave. Vsi v Johnstownu, Pa.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v svoji lastni dvorani na 725 Bradley St.

**Društvo sv. Jožefa št. 17 v Aldridge, Mont.**  
Lucas zupančič, predsednik, Box 101; Gregor Zobeč, tajnik, Box 65; John Petek, blagajnik, Box 67; Fr. Prešern, zastopnik, Box 45. Vsi v Aldridge, Mont.  
Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve Presv. Družine v Aldridge.

**Društvo sv. Alojzija št. 18 v Rock Springsu, Wyo.**  
Luka Murko, predsednik, Box John Pute, tajnik, Box 253; Frank Keržnik, blagajnik, Box 121; Valentin Stalic, zastopnik, Box 328.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v dvorani g. J. Mraka ob 9:30 dop.

**Društvo sv. Alojzija št. 19 v Lorain, Ohio.**  
John Omahen, predsednik, 512 — 11th Ave., John P. Palčič, tajnik, 502 11th Ave.; John Tomšič, blagajnik, 540 11th Ave.; Frank Durbaja, zastopnik, 539 11th Ave. Vsi v So. Lorain, Ohio.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v prostorih slov. cerkve sv. Cirila in Metoda, vogal Globe St. & 13th Ave.

**Društvo sv. Jožefa št. 20 v Sparta, Minn.**  
John Zalar, predsednik, Box 183; John Zallar, tajnik, Box 183; Joseph Kern, blagajnik in zastopnik, Box 34. Vsi v Sparta, Minn.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v mestni dvorani.

**Društvo sv. Jožefa št. 21 v Denver, Colo.**  
Ivan Pekee, predsednik, 4545 Grant St.; Ivan Debeve, tajnik, 4723 Vine St.; Math. Sadar, blagajnik, 4600 Humboldt St.; Ivan Cesar, zastopnik, 5115 N. Emerson St. Vsi v Denverju, Colo.  
Društvo zboruje 14. dan v mesecu v Mat. Sadarjevi dvorani, 4600 Humboldt St., Denver.

**Društvo sv. Jurija št. 22 v South Chicagu, Ill.**  
Frank Medosh, predsednik, 9455 Ewing Ave.; Anton Motz, tajnik, 9485 Ewing Ave.; Nikola Jakovčič, blagajnik, 9021 Ave. M.; Jakob Kováč, zastopnik, 9550 Ave. N. Vsi v So. Chicagu, Ill.  
Društvo zboruje 2. nedeljo v mesecu zvečer v Medošjevi dvorani, 95. ulica in Ewing Ave.

**Društvo sv. Jožefa št. 23 v San Franciscu, Cal.**  
Jos. Stariha, predsednik, 2000 19th St.; John Stariha, tajnik, 2000 19th St.; Jakob Vidmar, blagajnik, 719 San Bruno Ave.; Jos. Lampe, zastopnik, 2024 19th St. Vsi v San Franciscu, Cal.  
Društvo zboruje vsako 3. sredo v mesecu.

**Društvo Sveto Ime Jezus št. 25 v Evelethu, Minn.**  
Ivan Nongar, predsednik, P. O. B. 726; Ivan Skrabec, tajnik, Box 750; Alojzij Kotnik, blagajnik, P. O. Box 558; Anton Fric, zastopnik, P. O. Box 728. Vsi v Evelethu, Minn.  
Društvo zboruje vsako 4. nedeljo ob 1½ uri popoldne nad First National Banko.

**Društvo sv. Štefana št. 26 v Pittsburgu, Pa.**  
Josip Leban, predsednik, 13 Leatner St., Troy Hill, Allegheny, Pa.; Ivana Varoga, tajnik in zastopnik, 5204 Carnegie St., Pittsburg, Pa.; Alojzij Kompare, blagajnik, 6434 Harrison St., Pittsburg, Pa.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v dvorani slov. cerkve na vogalu Butler in 57. ceste, Pittsburg.

**Društvo sv. Mihaela Arh. št. 27 v Diamondville, Wyo.**  
Gregor Šabec, predsednik, Box 43; Frank Petrovič, tajnik, Box 65; Josip Penc, blagajnik, Box 35; Anton Arko, zastopnik, Box 127. Vsi v Diamondville, Wyo.  
Društvo zboruje v dvorani Line Gačnika vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri pop.

**Društvo Marija Danica št. 28 v Oumberrlandu, Wyo.**  
John Kočvar, predsednik, Box 266; Jos. Golob, tajnik, Box 77; Geo. Jeklevič, blagajnik, Box 137;

John Konšak, zastopnik, Box 192.  
Društvo zboruje vsako prvo nedeljo po 15. v mesecu.

**Društvo sv. Jožefa št. 29 v Imperiali, Pa.**  
Ivan Vidrih, predsednik, P. O. B. 18; Ivan Virant, tajnik, P. O. Box 312; John Miklavčič, blagajnik, Box 87; Anton Tauželj, zastopnik, Box 87. Vsi v Imperiali, Pa.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v društveni dvorani.

**Društvo sv. Jožefa št. 30 v Chisholmu, Minn.**  
John Kotečvar, predsednik, Box 118; Frank Arko, tajnik; Steve Praprotnik, blagajnik; John Kotečvar, zastopnik, Box 118. Vsi v Chisholmu, Minn.  
Društvo zboruje vsako nedeljo po 20. v mesecu v Lovrene Kovačevi dvorani v Chisholmu.

**Društvo sv. Alojzija št. 31 v Bradocku, Pa.**  
M. Kikelj, pred., 1128 Cherry St., Bradock, Pa.; John A. Germ, tajnik, Box 57 Bradock, Pa.; Ant. Sotler, blagajnik, Box 147 Hays, Pa.; Aloiz Horvat, zastopnik, Box 507, Turtle Creek, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu na 6. ulici pod italijansko cerkvo v Bradocku.

**Društvo Marija Zvezda št. 32 v Black Diamondu, Wash.**  
Bernard Šmale, predsednik, Cumberland; Gregor Porenta, tajnik; Jos. Burkolca, blagajnik, Box 644; Josip Plavec, zastopnik, Box 643. Vsi trije v Black Diamondu, Wash.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v društveni dvorani ob 1 uri popoldan.

**Društvo sv. Barbare št. 33 v Trestle, Pa.**  
Fran Šifrar, predsednik, Box 26, Trestle, Pa.; Matevž Peternel, tajnik, Box 77, Trestle, Pa.; Tomaž Previč, blagajnik, Box 139 R. F. D. 1, Wilkingsburg, Pa.; John Hrvat, zastopnik, Box 21, Trestle, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu v angleški dvorani, Trestle.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 34 v Lloydell, Pa.**  
Josip Sornel, predsednik, Box 115, Lloydell, Pa.; Andrew Maloverh, tajnik, Box 1, Lloydell, Pa.; Anton Bombaeh, blag., Box 1123, Beaverdell, Pa.; John Jerob, zastopnik, Box 16, Beaverdell, Pa.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo pri Petru Volku v Lloydellu, Pa.

**Društvo sv. Alojzija št. 36 v Conemaughu, Pa.**  
Frank Dremelj, predsednik, Bx 160, John Potokar, tajnik, Box 16; John Kukačca, blagajnik, Box 585; John Brezovec, zastopnik, Box 6. Vsi v Conemaughu, Pa.  
Društvo zboruje v lastnej dvorani v Conemaugh vsako tretjo nedeljo v mesecu.

**Društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 v Clevelandu, Ohio.**  
Josip Krajnc, predsednik, 38343 St. Clair Ave., N. E.; John Avsee, tajnik, 3916 St. Clair Ave., N. E.; Prijatelj Anton, blagajnik, 4015 St. Clair Ave., N. E.; Anton Oepek, zastopnik, 1063 E. 61st St., N. E. Vsi v Clevelandu, Ohio.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v Yates dvorani, 6004 St. Clair Ave., Cor. 60th St.

**Društvo "Sokol" št. 38 v Pueblo, Colo.**  
John Sterk, predsednik; 1220 Berwind Ave.; Anton Kočvar, tajnik, 1217 Berwind Ave.; J. Čulig, blagajnik; 1217 Berwind Ave.; John Petere, zastopnik; 1226 Bohmen Ave. Vsi v Pueblo, Colo.  
Društvo zboruje v dvorani Sv. Jožefa, 1000 East 3 St., Pueblo, Colo.

**Društvo sv. Barbare št. 39 v Eozlynu, Wash.**  
Leo Les, predsednik; Ivan Majnar, tajnik, Box 409; Ivan Pavlič, blagajnik; Anton Janacek, zastopnik, Box 138. Vsi v Eozlynu, Wash.  
Društvo zboruje vsako četrto nedeljo v mesecu.

**Društvo sv. Mihaela Arh. št. 40 v Claridge, Pa.**  
Pavel Puškar, predsednik; Lovrene Bittene, tajnik; Peter Lazar, blagajnik, Box 37; Anton Jerina, zastopnik, Box 204. Vsi v Claridge, Pa.  
Društvo zboruje 2. nedeljo v mesecu ob 9. uri dop. v nemški dvorani.

**Društvo sv. Jožefa št. 41 v East Palestini, Ohio.**  
Anton Jurjavič, predsednik, Box 31; Janez Bradock, tajnik, Box 425 E. Palestine, O.; Joseph Weeder, blagajnik, Frank Jurjavič, zastopnik, Box 209. Vsi v East Palestine, Ohio.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri pop.

**Društvo Marija Pomagaj št. 42 v Pueblo, Colo.**  
John Abčin, predsednik, 1224 Bohemian Ave.; John Gaber, tajnik, 1251 So. Santa Fe Ave.; Frank Hrovat, blagajnik, 1253 Mahren Ave.; John Straus, zastopnik, 1251, So. Santa Fe Ave. Vsi v Pueblo, Colo.  
Društvo zboruje 16. vsacega meseca ob 10. uri dop. in ob 8. uri zvečer v John Jermanovi dvorani 1207 So. St. Fe Ave., Pueblo, Colo.

**Društvo sv. Alojzija št. 43 v East Helenu, Mont.**  
Frank Hudaklin, predsednik, Box 117; Anton Shega, tajnik, Box 23; Anton Smole, blagajnik, Box 162; Ivančo Kozijan, zastopnik, Box 66.  
Društvo zboruje vsacega 20. v mesecu v prostorih sv. Ane.

**Društvo sv. Martina št. 44 v Barbertonu, Ohio.**  
Anton Strukelj, predsednik; Math. Kromar, tajnik, Box 223; John Balant, blagajnik; Martin Želoznikar, zastopnik. Vsi v Barbertonu, Ohio.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu na 114 Wood Lake Ave., Barberton.

**Društvo sv. Jožefa št. 45 v Indianapolisu, Ind.**  
Anton Struna, predednik, 207 Holmes St.; Alojzij Rudman, tajnik, 2812 Calvelage St.; Josip Gačnik, blagajnik, 901 Ketcham St.; Jurij Volkar, zastopnik, 705 Verman St.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 1. uri pop. v dvorani g. J. Gačnika, 901 Ketcham St.

**Društvo sv. Barbare št. 47 v Aspen, Colo.**  
Anton Kastelic, predsednik; Louis Lesar, tajnik, Box 55; Frank Marolt, blagajnik, Box 805; Anton Skufca, zastopnik, Box 55. Vsi v Aspen, Colo.  
Društvo zboruje 1. in 3. ponedeljek v mesecu ob 7. uri zvečer.

**Društvo vitezi sv. Jurija št. 49 v Kansas City, Kansas.**  
Mihael Novak, predsednik, 339 N. Ferry St.; Jos. Vovk, tajnik, 615 Northrup Ave.; Peter Sphar, blagajnik in zastopnik, 422 N. 4th St. Vsi v Kansas City, Kans.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v slovenski dvorani, 515 Ohio Ave., Kansas City.

**Društvo sv. Petra št. 50 v Brooklynu, N. Y.**  
Gabriel Tassotti, predsednik, 217— 19 Mayer Str. Brooklyn, N. Y., F. G. Tassotti, tajnik, 158 Graham Ave., Brooklyn, N. Y.; August Jakopič, blagajnik, 150 E. 80th Str. New York, N. Y.; F. G. Tassotti, zastopnik, 158 Graham Ave., Brooklyn, N. Y.  
Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Adolf Haebig Cecilla Saengerband Halle, 5 Boerum St., Brooklynu.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 51 v Murray, Utah.**  
Jernej Kamnikar, predsed., Box 122; Frank Perčič, tajnik, Box 466; Math. Shober, blagajnik in zastopnik, Box 202. Vsi v Murray, Utah. seec. v Murray, Utah.  
Društvo zboruje vsacega 12. v mesecu, v Math. Shoberjevi dvorani v Murray, Utah.

**Društvo sv. Jožefa št. 52 v Mineral, Kansas.**  
Jakob Mlakar, predsednik, Box 320; John Kastelic, tajnik, Box 56; Peter Benda, blagajnik, Box 328; M. Bambič, zastopnik, Box 307. Vsi v East Mineral, Kans.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v dvorani Frank Sprajerja v East Mineral, Kans.

**Društvo sv. Jožefa št. 53 v Little Fallsu, N. Y.**  
Fran Rožanc, predsednik, 583 E. Mill St.; Frank Per, tajnik, 36 Danube Str.; Frank Steržinar, blagajnik, 23 Danube Str.; Anton Keržič, zastopnik, 39 Danube St. Vsi v Little Fallsu, N. Y.  
Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Frank Rožancevi dvorani.

**Društvo sv. Frančiška št. 54 v Hibbingu, Minn.**  
Peter Sterk, predsednik, 123 Pine St.; Mike Peškar, tajnik, Box 565; John Povsha, blagajnik in zastopnik, 123 Pine St. Vsi v Hibbingu, Minn.  
Društvo zboruje vsako nedeljo po 20. ob 2. uri pop.

**Društvo sv. Roka št. 55 v Uniontownu, Pa.**  
Josip Kromar, predsednik, Box 22, Perci, Pa.; Jacob Novšek, tajnik, Bx 65 Brownfield, Pa.; Urban Rupar, blagajnik, Lemont Furnace, Pa.; Jacob Novšek, zastopnik, Box 65 Brownfield, Pa.

John Gregorich, predsednik; Ant. Kočvar, tajnik, 1217 Berwind Ave.; J. Čulig, blagaj., 1210 So. Santa Fe Ave.; John Petere, zastopnik, 1226 Bohmen Ave. Vsi v Pueblo, Colo.

**Društvo sv. Alojzija št. 56 v Superioru, Pa.**  
Jurij Soič, predsednik, Milwood, Pa.; Josip Použelj, tajnik, Milwood, Pa.; And. Krašovec, blagajnik, Superior, Pa., Box 33, Frank Gerčman, zastopnik, Box 33, Superior, Pa.

**Društvo sv. Alojzija št. 57 v Exportu, Pa.**  
John Turk, predsednik, Box 67; Anton Eržen, tajnik, Box 55; Frank Nagoda, blagajnik, Box 192; Josip Pauletič, zastopnik, Box 164.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu v dvorani Fink Lauffer & Sam Duff.

**Društvo sv. Štefana št. 58 v Bear Creeku, Mont.**  
Frank Zobeč, predsednik; Ivan Kastele, tajnik, Box 161; John Chesark, blagajnik; John Luzar, zastopnik. Vsi v Bear Creek, Mont.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v dvorani g. Ivan Česarika.

**Društvo sv. Barbare št. 60 v Chisholmu, Minn.**  
Tony Bambič, predsednik; Anton Bayc, tajnik; Anton Stark, blagajnik, Box 496; Anton Poderžaj, zastopnik, Box 496. Vsi v Chisholmu, Minn.  
Društvo zboruje vsako 1. nedeljo po 20. v dvorani g. Ant. Starika.

**Društvo sv. Jurija št. 61 v Readingu, Pa.**  
Ivan Jaklevič, predsednik, 369 N. River St.; Ivan Jakopčič, tajnik, 1921 N. River St.; Frank Sphar, blagajnik, 381 N. River St.; Jurij Pazdere, zastopnik, 393 N. River St. Vsi v Readingu, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 6. uri zvečer v dvorani g. Louis S. Levi.

**Društvo sv. Florijana, št. 64 v Balticu, Mich.**  
Pavel Lukanich, predsednik, Box 141 So. Range, Mich.; Anton Mušič, tajnik, Box 153, Baltic, Mich.; Jos. Lašič, blagajnik in zastopnik, Box 226, So. Range, Mich.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v South Range.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 65 v Manistique, Mich.**  
Jakob Klobučar, predsednik; Ivan Kotzian, tajnik, Box 951; Mihael Kotečič, blagajnik in zastopnik, Box 981. Vsi v Manistique, Mich.  
Društvo zboruje vsako 4. nedeljo v mesecu v dvorani Ivana Costello.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 66 v Jolietu, Ill.**  
Frank Blatnik, predsednik, John Jern, tajnik, 1112 B. Chicago Str. Anton Kastelic, blagajnik, 533 Marbel Str., Anton Kosiček, zastopnik, 1151 N. Broadway Str. Vsi v Joliet, Ill.  
Društvena seja vsako tretjo nedeljo v stari cerkvi sv. Jožefa v Joliet, Ill.

**Društvo sv. Jožefa št. 67 v Yale, Kansas.**  
Jos. Cvetkovich, predsednik, Box 12 Yale, Kans.; Josiph Ališ, tajnik, R. E. N. 8, Pittsburg, Kans.; Math. Dermulovete, blagajnik in zastopnik, R. E. N. 8, Box 2, Mulberry Route.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 10. uri dop. v Birkovi dvorani.

**Društvo Isus Prijatelj Maleših št. 68 v Monessen, Pa.**  
Franjo Dusich, predsednik; Mato Zoretich, tajnik, Box 155; Franjo Duralia, blagajnik in zastopnik, Box 37. Vsi v Monessen, Pa.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 1. uri pop. v Katoliški dvorani na 8th St., Monessen, Pa.

**Društvo sv. Petra št. 69 v Thomasu, W. Va.**  
Ignac Golob, predsednik, Box 366; Ivan Lahajne, tajnik, Box 215; Ivan Suder, blagajnik in zastopnik, Box 215. Vsi v Thomasu, W. Va.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu.

**Društvo Zvon št. 70 v Chicagu, Ill.**  
Josip Blisec, predsednik, 1932 W. 22nd Pl.; Mirko Ciganich, tajnik, 1317 W. 20th St.; Martin Kremsec, blagajnik, 1804 W. 22nd Pl.; August Poglajen, zastopnik, 2300 So. Ruby St. Vsi v Chicagu, Ill.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v cerkveni dvorani na 22nd Pl. & Lincoln St.

**Društvo sv. Janeza Krstnika št. 71 v Collinwoodu, Ohio.**  
John Rossel, predsednik, 532 Collomar St.; Math. Slapnik, tajnik,

5408 McClure Ave.; Chas. Kralj, blagajnik 705 Case Ave.; Math. Slapnik, zastopnik, 5408 McClure Ave.  
Društvo zboruje vsako 2. nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.

**Društvo sv. Barbare št. 72 v Ravensdaleu, Wash.**  
Pavel Koss, pred.; Andrej Gorjup, tajnik; Josip Pinoza, blagajnik; Mihael Ferlič, zastopnik. Vsi v Ravensdale, Wash.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 9. uri dop. v Fran Ludvigovi dvorani.

**Društvo sv. Jožefa št. 74 v Tyru, Pa.**  
Martin Rihel, predsednik, Box 14; Leopold Wesel, tajnik, Box 65; Janez Logar, blagajnik, Box 4; Janez Razpet, zastopnik, Box 4. Vsi v Tyru, Pa.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo ob 1. uri pop. v J. Katek dvo.ani.

**Društvo sv. Janeza Krstnika št. 75 v Canonsburgu, Pa.**  
Josef Mravinec, predednik, Box 31, Monfield, Pa.; John Koprišček, tajnik, Meadow Lands, Pa. Box 214, Frank Miklič, blagajnik, Manefield, Pa.; John Koprišček, zastopnik, Bx. 214, Meadow Lands, Pa.  
Društvo zboruje vsako 1. nedeljo v mesecu v dvorani Jurij Žaleca.

**Društvo sv. Jožefa št. 76 v Oregon City, Ore.**  
Anton Perne, predsednik; Math. Justin tajnik in blagajnik; Joseph Hočevar, zastopnik. Vsi v Oregon City, Ore.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu.

**Društvo sv. Rešnega Telesa št. 77 v Goz, Pa.**  
Franc Jerih, predsednik, Box 272; Frank Bečjan, tajnik, Box 495; Josip Progar, blagajnik, Box 227; Fr. Trihar, zastopnik, Box 272. Vsi v Goff, Pa.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v prostorih Fr. Bečjana.

**Društvo sv. Alojzija št. 78 v Salidu, Colo.**  
Ivan Drobnič, predsednik, Box 355; Josip Merkun, tajnik, Box 641; Lucis Kastelic, blagajnik in zastopnik, Box 583. Vsi v Salidu, Colo.  
Društvo zboruje vsakega 11. v mesecu v dvorani pri rudotipihelci.

**Društvo sv. Barbare št. 79 v Hellwoodu, Pa.**  
Martin Šinkovec, predsednik, Box 133; Alojz Kith, tajnik, Box 135; Josip Zorko, blagajnik, Box 133. Josip Sikovšek, zastopnik, Box 85.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. popol.

**Društvo sv. Petra in Pavla št. 80 v Aquilaru, Colo.**  
Lud. Sušteršič, pred., Box 181; Jacob Česnik, tajnik, Box 181; Stefan Zele, blagajnik, Box 181; Gasper Paulovich, zastopnik, Box 181. Vsi v Aquilaru, Colo.  
Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v Salam Makaron dvorani.

**Društvo sv. Jerneja št. 81 v Aurora, Illinoisu.**  
Frank A. Praprotnik, predsednik, 586 N. Broadway; Martin Jurko, tajnik, 500 N. Broadway; Alfons Kestler, blagajnik, River St.; Jernej Verbič, zastopnik, 635 N. Broadway.  
Seja se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 8h utraj v Kolenčovi dvorani.

**Društvo sv. Janeza Krst. št. 82 v Eneboyanu, Wis.**  
Frank Starich, predsednik, 432 N. Water St.; Jos. Meznarski, tajnik, 607 N. Water St.; John Verščaj, 515 N. Water St.; Frank Strumpek, zastopnik, 515 N. Water St. Vsi v Sheboygan, Wis.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v Sons of Herman dvorani 701 N. 8th St.

**Društvo sv. Martina, št. 83 v Superioru, Wyo.**  
Martin Bogatej, predsednik; John Hitthaler, tajnik; Geo. Raspotnik, blagajnik; John Pivk, zastopnik. Vsi v Superior, Wyo.

**Društvo sv. Andreja, št. 84 v Forbesu, Colo.**  
Geo. Preskar, predsednik, Forbes, Colo.; Frank Orekar, tajnik, 113 W. Main St., Trinidado, Colo.; Martin Orekar, blagajnik, Forbes, Colo.  
Društvo zboruje vsako nedeljo po petnajstem v mesecu v dvorani brata Martina Orekarja.

**Društvo sv. Jožefa, št. 85. J. S. K. Jednote v Auroru, Minn.**  
Mat. Levstik, Box 121, predednik; Štefan Pavličič, Box 267; tajnik; Maks Arko, Box 121, blagajnik; Andrej Klum, Box 124, zastopnik.  
Društvo zboruje v prostorih G. M. Arkota, v Auroru, Minn.

**Društvo sv. Jožefa št. 86 v W. Jordanu, Utah.**  
Jos. Tomljanovich, predsednik, Bx 242; Frank Malovich, tajnik in blagajnik, Box 242; John Kerstin, zastopnik, Box 242. Vsi v W. Jordan, Utah.

**Društvo sv. Alojzija, št. 87 v St. Loulu, Mo.**  
Ignac Trost, predsednik, 2620 Hickory St.; Robert Kunstel, tajnik, 2118 N. 11th St.; John Lakeziech, blagajnik in zastopnik, 2855 Lyon St. Vsi v St. Louis, Mo.  
Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu.

**Društvo sv. Mihaela št. 88 v Roundsonu, Mont.**  
Mihael Burgar, predsednik, J. B. Rom, tajnik, Filip Swas, blagajnik, Martin Raueh, zastopnik. Vsi v Roundson, Mont.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne.

**Društvo sv. Jožefa št. 89 v Gowanda, N. Y.**  
Matevž Govekar, predsednik, Karl Striša, tajnik, Box 327, Anton Stravs, blagajnik in zastopnik, Box 90. Vsi v Gowanda, N. Y.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.

**Društvo "Orel" št. 90 v New York City, N. Y.**  
Mihael Zobeč, predsednik, 416 E. 9th St.; Peter Petek, tajnik, 308 E. 6th St.; Joseph Osolin, blagajnik, 314 E. 46th St.; Frank Mazne, zastopnik, 7 E. 3rd St. Vsi bivajo v New York City, N. Y.  
Društvo zboruje vsako drugo soboto v mesecu na št. 308 E. 6th St., New York City, N. Y.

**Društvo sv. Frančiška št. 91 v Johnstownu, Pa.**  
Frank Gačnik, predsednik, Johnson St. St. 70; Mirko Intihar, tajnik, 514 Central Ave.; Anton Zaverl, blagajnik, R. F. D. 3, Box 150. Vsi v Johnstownu, Pa.  
Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani društva Triglav.

**Društvo vitezi sv. Mihaela št. 92 v Rockdale, Joliet, Ill.**  
John Sletina, predsednik, 107 Stillville Ave.; Anton Pire, tajnik, 113 Central Ave.; Joseph Pire, blagajnik, 106 Davis Ave.; Albert Lesh, zastopnik, 400 Moen Ave. Vsi bivajo v Rockdale, Joliet, Ill.  
Društvo zboruje vsako 4. nedeljo v mesecu v Antonija Mavrih dvorani.

**OPOMBA. Ta imenik uradnikov**  
krajnih društev J. S. K. Jednote je priobčen v glasilo Jednote vsak mesec po enkrat, in sicer okoli 15. Vsa društva, oziroma njih tajniki so v ljudno prošeni, namudoma poročati vse nedostatke in izmembe njih uradnikov. Ta imenik je priobčen, kakor mi je bilo dosežljivo poročano. Društva, ktera še niso počela vseh zahtevanih podatkov, naj blagovolijo to kmalo storiti.  
Jurij L. Brožič, gl. tajnik.

**ROJAKOM V PENNSYLVANIJU IN WEST VIRGINIJU NA ZNANJE.**  
Rojakom v Pennsylvaniji in West Virginiji naznanjamo, da jih v kratkem obišče naš stalni potnik,



Mr. JANKO PLEŠKO,

ki je zastopnik Slovenie Publishing Company in pooblaščen pobirati naročnino za naš list, kakor tudi druga naročila. Mr. Pleško je že prejšnja leta obiskoval rojake širom Amerike in je med njimi kolikor koli znan. Povsodi so mu šli rojaki na roko in so za lepo sprejeli, tako da smo verjeli, da bo tudi na njegovem sedanjem potovanju tako.  
Rojakom našega potnika kar najopleje priporočamo.

**Kadar si namenjen ženo,**  
sorodnike ali prijatelje vzeti v Ameriko, obrni se za vožnje cene in pojasnila na tvrdo Frank Sakser Co., 82 Cortlandt St., New York, N. Y., ktera zastopa vse parobrodne družbe in daje tozadevna nočasnila brezplačno.

**Jugoslovanska Katol. Jednota.**

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.  
Sedež v ELY, MINNESOTA.

**URADNIKI:**

Predsednik: FRANK MEDOS, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.  
Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa.  
Glavni tajnik: JURIJ L. BROZIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn.  
Pomožni tajnik: MAKS KERŽIŠNIK, L. Box 383, Rock Springs, Wyoming.  
Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

**NADZORNIKI:**

ALOJZI VIRANT, predsednik nadzornega odbora, 1700 E. 28th St., Lorain, Ohio.  
IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, P. O. Box 641, Eveleth, Minn.  
MIHAEL KLOBUČAR, III. nadzornik, 115 — 7th Str., Calumet, Michigan.

**POROTNI ODBOR:**

IVAN KERŽIŠNIK, predsednik porotnega odbora, P. O. Box 183, Burdine, Pa.  
IVAN N. GOSAR, II. porotnik, 5312 Butler St., Pittsburg, Pa.  
IVAN MERHAR, III. porotnik, Box 95, Ely, Minn.

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 North Chicago St., Joliet, Ill.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

**CARNEGIE TRUST COMPANY,**  
115 Broadway, New York.

Glavnica in prebitke..... \$2.500.000.00  
Depozitarna za državo in za mesto New York.

**URADNIKI:**  
CHARLES C. DICKINSON, President.  
JAMES ROSS CURRAN, Vice-President. ROBERT L. SMITH, Vice-President.  
FRANCOIS C. DICKINSON, Treasurer. ROBERT B. MOWBRAY, Secretary. JOHN J. DICKINSON, Jr., Asst. Treas. ALBERT E. CHANDLER, Asst. Sec'y.  
LAWRENCE A. RAMAGE, Trust Officer. CHARLES E. HAMMETT, Asst. Sec'y.  
LESTER G. BALL, Auditor. CHAS. M. SCISM, Asst. Auditor. PHILIP J. ROSS, Jr., Cashier.

Določena depozitarna za New York Cotton Exchange, New York Produce Exchange in New York Coffee Exchange.  
Zastoparstvo države v New Yorku in v državi Tennessee.  
Carnegie varnostne shrambe pod bančniimi prostori.

je na kolenih prosil, naj gre, ko pride na svobodo, k njej in jo prosil, naj mu na kak način pomaga, da se njegov proces ponovi, ker on da je nedolžen in da se je priznal krivega le zato, ker ga je v to silil njegov bratje, odv. Petronio. Branitelj da mu je namreč zagotovil, da če prizna, da je on izvršil amor šansonetke, bo obojen le na nekoliko let ječe. Michelcic-Fritz je dejal Čelčević, da bo treba priobiti prav člankov v časopisih v svrhu, da se stvar podreza, in obenem da treba uložiti prošnjo za obnovljenje procesa. Čelčević se je dal pregovoriti in je izročila Michelcicu enkrat 30, a enkrat 44 kron, za objavo "potrebni" člankov v "Piccolo" in v "Coda del Diavolo" in pa za koleke na prošnjo za obnovitev procesa. Michelcic je dal res priobiti Föderperspogove trditve o svoji nedolžnosti v "Coda del Diavolo" a plačal ni zato niti vinarja. V "Piccolo" ni objavil ničesar in glede prošnje za obnovitev procesa tudi ni storil niti koraka. Vseled tega je je Čelčević ovadila in nedavno se je vršila na dež sodišču v Trstu proti njemu obravnava Vložil je bil pa proti njemu ovadbo radi goljufije tudi gostilničar Henrik Weber, kate-terega je Machelcic opeharil za 202 kron. Föderperspog bo dobil svojega prijatelja nazaj, kajti sodišče je Michelcica obsodilo na leto teške ječe — Vendar je iz tega videti, da Čelčević se ni pozabila Föderperspoga.

**OPOMIN.**  
Spodaj podpisani opominjam vse tiste, kateri mi kaj dolgujejo, da vse v kratkem času poravnajo, ker jih zadnjikrat opominjam; ako ne, jih naznamim s polnim imenom.  
Jacob Beve,  
313 Village St., Johnstown, Pa.  
(18-19-11)

Prav rad bi zvedel, kje sta moja dva stara prijatelja JOSIP MAROLT in ALOJZI OREŠNIK. Nahajata se nekje v državi Wyoming. Prosim cenjene rojake, če klo ve, kje se nahajata, da mi naznani, za kar mi bodem zelo hvaležen. — Joseph Pangarnik, 3013 Walton Ave., Spokane, Wash.

Kje sta Mrs. MAZZINI VALENTIN, rodom iz Kranjskega, ter FRAN PINTAR iz Cirknice na Kranjskem? Oba išče avstro-ogrski generalni konzulat v New Yorku, pri katerem raj se prej ko mogoče ali pismeno ali pa osebno javita. — Austro-Hungarian Consulate, 123 E. 17th St., New York.

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**  
Slovanom v okolici Denver, Colo., in skozni Denver potujočim naznanjaja, da sva odprla  
**SALOON**  
pod imenom "Triglav",  
kjer točiva Tivoli pivo, imava dobro, prav starokranjsko kuhinjo in tudi postelje za prenočiti. Saloon je prav blizu kolodvora Union Depot na vogalu 17. in Blake ul. Vsakdo naju prav lahko dobi, ker imava tudi slovenski napis pred saloomom. Rojakom se najtopleje priporočava in vsakemu zagotova najboljšo postrežbo.  
Frank Schein & John Glavač,  
1719 Blake St., Denver, Colo.  
(17-23-11)

**Prošnja.**  
Kakor smo poročali med dnevnimi novicami, je pri grozni katastrofi v Cherry, Ill., moralo umreti 400 premozarjev.  
Med temi nesrečniki je tudi 18 Slovencev, katerih imena smo objavili v našem listu v sredo. Pokojni slovenski premozarji ostavljajo vdove in nedolžne otroke, kakor tudi sorodnike in stari domovini, katerim so bili nesrečniki morda jedina podpora in jedina nada. Niti malo ne dvomimo, da sočustvujejo z nesrečniki vsi slovenski Američani. Naša dolžnost pa nas veže, da napram rojakom nastopamo vedno kot rojaki, kajti prva tolažba v tujni mora vedno priti od domačih ljudi, ker to je najboljša tolažba. V tem slučaju pa izrazi sožalja nikakor ne zadostujejo, in tako pozivljamo vse rojake sirom Amerike, da prej ko mogoče po svoje prispevajo z denarnimi prispevki, da se tako po možnosti pomanjša gorje nesrečnih vdov in sirot, ktere so izgubile s pokojniki ono, kar jim je bilo najdražje na svetu: svoje očete in može, ki so pri delu za svoje rodbine na tako grozen način prišli ob svoje nedolžno življenje.  
Vsaki, tudi najmanjši dar bo dobrodošel, in čim več bo darov, tem lažje bo utešiti nepopisno gorje preostalih slovenskih vdov in osušiti srčne solze nesrečnih slovenskih sirot.  
Prispevke sprejema uredništvo našega lista in imena vsel darovalcev in darovalk bodo objavljena v Glasu Naroda.  
Rojaki, prepričani smo, da naš poziv ne bo zaman, in da bo našel obilo odmeva v blagih sreih slovenskih Američanov!  
Uredništvo  
"GLAS NARODA",  
82 Cortlandt St. New York, N. Y.

**ŠTAJERSKE NOVICE.**  
Najstarejši Gradčan umrl. Dne 3. nov. je umrl v Gradcu najstarejši občan, Karol Lipitseh v 92. letu svoje dobe; bil je rojen Celjan.  
Ustreljen pravdar. Nedavno se je zgodilo v Kaplji strašno zločinstvo. Oni dan je nekdo minarju Koisegru zaprl vodo in ko je šel pred nlin, da bi pogledal po vzroku pomanjkanja vode, ga je nekdo od nekega pogodil s puško v sredi prs, da je tako umrl. Koisegr se je vedno prepiral in pravdar ter je imel toliko sovražnikov, da se niti slutiti ne more, kdo bi ga bil ustrelil.  
Drevo ga je ubilo. V Bistrici ob Dravi so našli zadnjega oktobra posestnika Jožefa Steinerja z razbito glavo mrtvega v gozdu ležati. Dan poprej je bil šel Steiner k drvarjem v goro pogledat, a prišel je drči tako blizu, da ga je zadelo debljo, ki je odskočilo iz nje.

Rad bi zvedel, kje se nahaja sedaj moj prijatelj ANTON POČKAR. Doma je iz Štjaka nad Vipavo na Kranjskem. Pred kratkim časom je še delal v Portland Cement Shop v St. Louis, Mo., in potem nenadoma nekam izginil. Če kdo izmed cenjenih rojakov ve za njegove naslov, naj mi ga blagovoli naznani, ali se naj pa sam javi. Joseph Finna, 2765 Chateau Ave., St. Louis, Mo. (18-23-11)

**LISTNICA UREDNIŠTVA.**  
J. D., West Mineral, Kansas. Če hočete, da priobimo ptička s celim imenom, storimo to v obliki oglasa. Tak oglas stane za enkratno objavo en dolar.

**POZOR ROJAKI!**  
Novoiznajdena, garantirana, zdrav. Alpen Tinktura za plešaste in golobradce od tretrega v 6 tednih lepi, gosti lasje brki in brada popolnoma zrastejo. Ke-umatisem in trganje v rokah, nogah in križu, kakor potne noge, kurje ošesa, bradavice in ozeblina, vse te boleznice popolnoma odstranijo. Da je to resnica, se jamči \$500. Pilite takoj po cenik tretrega Vam pošljem vzostni!

**JOHN WENZEL,**  
1017 E. 62nd Str., Cleveland O

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**  
Rojakom v Clevelandu, Ohio, in okolici raznanjamo, da je naš tamosnji zastopnik  
Mr. MATEVŽ PEČJAK  
pooblaščen pobirati naročeno za Glas Naroda in knjige; vsled tega ga očajkom najtopleje priporočamo.  
Upravništvo "Glas Naroda".

**NARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ.**  
Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s posodo vred.  
Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s posodo vred.  
Izvrstna troparica od \$2.50 do \$3 galon s posodo vred.  
Manj nego 10 galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpoložiti. Zajedno z naročilom naj gg. naročniki dopošljejo denar, oziroma Money Order.  
Spoštovanjem  
Nik. Radovich,  
594 Vermont St., San Francisco, Cal

**NOVO ODLIKOVANJE.**  
Veleučeni  
Dr. FERDINAND HARTMANN  
je bil od zdravniškega zbora jednoglasno izvoljen ZA PRVEGA PRIMARIJA V NEW YORKU!  
To novo odlikovanje našega zdravnika je velika sreča za Vas vse, kteri ste slabi, nemočni in bolni.  
SLUŠAJTE! Nehajte se zdraviti z zdravili, ktera Vam pošiljajo razni zdravniki in zdravniške kompanije, ker primarij dr. Ferdinand Hartmann Vas gotovo ozdravi.  
BERITE! prijateljsko objavo, ktero bo objavil dr. Hartmann drugi teden v tem časopisu. Če potrebujete do tega časa kak zdravniški svet, pridite osebno ali pišite v slovenskem jeziku primariju  
DR. FERDINAND HARTMANNU,  
216 East 14. Street,  
New York, N. Y.

**HALO, TONE!**  
Kam pa gremo dne 25. novembra to je na Zahvalni dan (Thanksgiving Day)?  
Ali še ne veste, da bode naše društvo sv. Barbare št. 17 v Broughton, Pa., priredilo  
**VELIKO LETNO VESELICO**  
v lastnej dvorani? Tam bode za spočite noge, za napolniti lačni želodec, suho grlo za omočiti in dovolj druge zabave. Vsega bode obilo, le žene in dekleta dovedite s seboj! Godbo na pleh bodo nam preskrbeli Čehi iz S. S. Pittsburg, Pa. Začetek točno ob 2. uri popoldne. Vstopnina za ples bode 50 centov za nečlane; člani in dame proste vstopnine.  
Kdor izmed članov, ne več kakor tri milje oddaljen, se ne udeleži brez zadostnega vzroka, plača 50 centov kazni.  
Kdor pa se bode udeležil, pa bode svoj mošnjak sam sodil, kolikor bo v njem, ljubo in drago.  
Zatoraj prav vljudno vabim v imenolega društva vsa slovenska in bratska hrvaška društva, kakor tudi vse rojake in rojakinje iz Broughtona, Willocka in okolice, da se naše veselice blagovoliče mnogoštevilno udeležijo. Za izvrsten ječmenovec, gorek in mrzli prigrizek ter vljudno postrežbo bode skrbelo celo društvo.  
Toraj na svidenje na veselici na Zahvalni dan!  
Anton Demšar, tajnik.  
(17-19-11)

**ELEGANTNA 20 let URA TENKEGA MODELA.**  
Lovski pokrov kransko graviran z zlatom delan. Ameriško kolonje, 7 rubinov, navija se zgoraj. Gar. za virna za 20 let; varstvo za dame ali gospobe.  
\$3.95  
ČE JO VIDITE JO KUPITE. Mi jo Vam pošlomo na naše stroške po ekspresu C. O. D. V. v vred. 10. Če ugnia kot \$15.00 ura, plačajte \$3.95 in ura je vaša. KNO LERO ZASTONI, če kupite za \$27.00. Posvetite ali možko uro. Naslov M. C. FARRER, 59, 225 Dearborn St., CHICAGO, ILL.

**POZOR ROJAKI!**  
Naravnost, garantirana, zdrav. Alpen Tinktura za plešaste in golobradce od tretrega v 6 tednih lepi, gosti lasje brki in brada popolnoma zrastejo. Ke-umatisem in trganje v rokah, nogah in križu, kakor potne noge, kurje ošesa, bradavice in ozeblina, vse te boleznice popolnoma odstranijo. Da je to resnica, se jamči \$500. Pilite takoj po cenik tretrega Vam pošljem vzostni!

**JOHN WENZEL,**  
1017 E. 62nd Str., Cleveland O

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**  
Rojakom v Clevelandu, Ohio, in okolici raznanjamo, da je naš tamosnji zastopnik  
Mr. MATEVŽ PEČJAK  
pooblaščen pobirati naročeno za Glas Naroda in knjige; vsled tega ga očajkom najtopleje priporočamo.  
Upravništvo "Glas Naroda".

**NARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ.**  
Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s posodo vred.  
Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s posodo vred.  
Izvrstna troparica od \$2.50 do \$3 galon s posodo vred.  
Manj nego 10 galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpoložiti. Zajedno z naročilom naj gg. naročniki dopošljejo denar, oziroma Money Order.  
Spoštovanjem  
Nik. Radovich,  
594 Vermont St., San Francisco, Cal

**NOVO ODLIKOVANJE.**  
Veleučeni  
Dr. FERDINAND HARTMANN  
je bil od zdravniškega zbora jednoglasno izvoljen ZA PRVEGA PRIMARIJA V NEW YORKU!  
To novo odlikovanje našega zdravnika je velika sreča za Vas vse, kteri ste slabi, nemočni in bolni.  
SLUŠAJTE! Nehajte se zdraviti z zdravili, ktera Vam pošiljajo razni zdravniki in zdravniške kompanije, ker primarij dr. Ferdinand Hartmann Vas gotovo ozdravi.  
BERITE! prijateljsko objavo, ktero bo objavil dr. Hartmann drugi teden v tem časopisu. Če potrebujete do tega časa kak zdravniški svet, pridite osebno ali pišite v slovenskem jeziku primariju  
DR. FERDINAND HARTMANNU,  
216 East 14. Street,  
New York, N. Y.

**URAZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**Accept these Free!**

**BEFORE KENTUCKY GOES DRY**  
Loy in a Supply

Naša velika zaloga  
Kentuckyjskega  
famoznega  
**BOURBON WHISKEYA**

se mora pomanjšati in sicer predno se snide postavo države Kentucky in predno bodo potrjeni prohibicijski zakoni, kateri vničejo naša podjetja. Da se pa to doseže smo ZNIZALE NAŠE REDNE CENE OD \$4.00 pri galonu, skoraj za polovico v kolikor pride v poštev  
**Kentuckyjski najboljši Whiskey**

Jedra zelena  
\$2.95  
100

Dva galona  
glas jera  
\$5.45  
100

**OLD COMMANDER**  
**BOURBON WHISKEY**

(v kvartnih steklenicah je galon 10c dražji)

**Direktno iz tovarne odjemalcem**

Breplačno z vsako naročilo: Dve veliki steklenici za poskušnjo polni najboljšega holandskega Process-Jina in Apricot-Brandynja, zajedno z whiskeyevim čačico in patentovanim svečdom za zamazanje. Vse to v zabojcu express plačan. Bolji whiskey se ne izdeluje nikjer drugod v pokrajini Blue Grass ali kje drugod na svetu. Nikjer ni dobili čistejšega, pristnejšega in boljčega whiskeyja, tudi ako se ga plača z dvojno ceno. To je najboljši in najčistejši whiskey za bolnike, slabotne in one, kateri se zdravijo, ker jim pokrvi moči.  
POŠKUSITE NA NAŠ RACUN—in ako ga ne pronajdete kot najboljši whiskey, kar ste si dobili poskušnjo, zavrnila ali vrnete nazaj, in nam jih vrnete na naše stroške, ničar Vam vrzemo denar, ne da bi Vas se naprej kaj povpraševali. Naročite danes in a tistojutro!

**KENTUCKY CO-OPERATIVE DISTILLERY CO.,**  
Dept. 55  
Narocila in Celobna, a najkvalitnejši zvezdni držav, so za 25c pri vsi. Zdrav Narocila iz pacifičnih obretnih držav se pošljejo kot predplačila tavača pošiljatev ako prenesajo 2 galona.

**KARO SYRUP**  
tekne izbrno na takozvanih pancakih in je dober za vživanje z kruhom.

Jestvina je čista in točna. Okrožkom je zamestete dati lolkila sije počele, kajti to ni le sladica, temveč pravna je d. Daje toliko moči, kakor meso in krompir. Ljudje, ki pravijo, da jim drugi sirupi ne vgrajejo, zamestete Karo brez skrbi vživati.

**KARO**  
CORN SYRUP

10c. za veliko posodo. Zahtevajte pri Vašem grocerju.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**Zdravju**  
najprimernejša pijača je  
**LEISY PIVO**

ktero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmelja. Rad tega svoj nikdo ne zamudi priskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.  
Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dobi v vsaki večji gostilnah. Vse podobnosti zveste pri Geo. Travalterju 642 St. Clair St. v Ely, kteri Vam drage volje vse pojasni.

**THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY**  
CLEVELAND, O.

**NOVO ODLIKOVANJE.**  
Veleučeni  
Dr. FERDINAND HARTMANN  
je bil od zdravniškega zbora jednoglasno izvoljen ZA PRVEGA PRIMARIJA V NEW YORKU!  
To novo odlikovanje našega zdravnika je velika sreča za Vas vse, kteri ste slabi, nemočni in bolni.  
SLUŠAJTE! Nehajte se zdraviti z zdravili, ktera Vam pošiljajo razni zdravniki in zdravniške kompanije, ker primarij dr. Ferdinand Hartmann Vas gotovo ozdravi.  
BERITE! prijateljsko objavo, ktero bo objavil dr. Hartmann drugi teden v tem časopisu. Če potrebujete do tega časa kak zdravniški svet, pridite osebno ali pišite v slovenskem jeziku primariju  
DR. FERDINAND HARTMANNU,  
216 East 14. Street,  
New York, N. Y.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**Drobnosti.**

**KRANJSKE NOVICE.**

V Ameriko se je odpeljala dne 2. nov. iz ljubljanskega južnega kolodvora 180 Maceoncev, 90 Hrvatov 10 Črnogorcev in 104 Slovencev.

**Povodenj v Ljubljani.** Radi deževja dne 1. listopada je bila Ljubljana silno narasla. Ob dveh pomoči so morali odpreti zapornice v Gruberjevem kanalu, ker bi sicer bila voda poplavlila nižje dele mesta. Ker vodstvo za usunjevanje barja ni bilo pripravljeno nato, je voda na to odplavila mnogo ragonov, odrov in drugih naprav v kanalu. Ko je voda nekoliko padla, je bilo opaziti tu in tam v struzi kak vagon za prevažanje zemlje in drugih reči, dosti jih je pa voda odnesla v Savo in napravila precejšnjo škodo.

**Žila počila.** Dne 3. nov. je na Dvornem trgu v Ljubljani počila zaslednica Heleni Prezelj iz Velike Čolnarske ulice žila, vsled česar se je onesvestila. Prvo pomoč ji je dal dr. Foedersperg, nato so jo pa prepeljali z rešilnim vozom v deželno bolnišnico.

**Nepošten hlapec.** Anton Repnik iz Nevelj je služil pri posestnici Mariji Ahlinovi za hlapec ter vzel 20 K predumega. Ko je dobil denar, je izvalil gospodinjo svojo poselsko knjižico s pretezo, da se gre z njo zglasiti. Ahlinova mu je verjela in mu dala knjižico, pa ga cel dan ni bilo nazaj. Prišel je pa po noči, vlogil s sekiro shrambo, v kateri je imel obledo in s to potem neznanu kam odšel.

**Iz Krškega.** Dne 1. novembra pred sv. Martinom, to je 10. nov. vršil se boče prvi letošnji vinski sejem v Krškem. Glede pozne trgatve in lepega vremena, se je pridelo znatno v kvaliteti povišal, kakor se je prej pričakovalo, tako da se je v resnici veliko in izvrstne kapljice pridelo.

**V zadevi knjižice ljubljanskega škofa** se poročajo še sledeče zanimive podrobnosti: Škof je brošuro napisal že lani in jo izročil dr. Ušeničniku, ki pa jo je vrnil z opombo, da brošura pod nobenim pogojem ne sme med ljudi. Škof je na to najhujša mesta nekoliko omilil ter jo izročil v pregled kanoniku Kalanu, ki jo je odobril in izročil tiskarni. Drugi kanoniki o tem niso ničesar znali. Ko je brošura izšla in vzbudila senzacijo in vihar med ljudstvom, so kanoniki kar besneli razjarjenosti nad škofom; šli so korporativno k njemu in bil je hud boj med škofom in kanoniki; škof je končno podlezel, a le v toliko, da je umaknil knjižico iz knjigotržitva; razposlal pa jo je v županišča, kjer bodo župniki ta škofov pouk "ženoin in nevestam" mirno prodajali. Kanoniki pa so bili tako razjarjeni, da so zahtevali, naj škof tako odstopi in se umakne v samostan. Klerikaleci so zaradi škofove neprevilnosti v silni zadregi. "Slovenec" molči kakor grob. — Poroča se tudi, da je škof bil napisal in dal v tisk podobno brošuro le še bolj pornografsko. kot pouk "vdovam in vdovecem". Čudno, da se Bonaventura na stare dni toliko bavi s spolnimi vprašanji.

**Slovenska imena na Kočevskem** so najboljši dokaz, da Nemei niso prvi prebivalci. Nekatera imena se tako pristna slovenska, da jih Nemei niti prepoznati niso mogli, n. pr. Tabor, Ribnik. Druga imena so grdo

dol. Ressen za Resje. Wretzen za Brezje. Tappel za Topli vrh.

**Sukljeta so sili.** Nedavno, ko je krajska narodno-napredna stranka imela več shodov po Kranjskem, so se godile neke odne reči. K Gradcu na Belokranjskem se je poslancu Sukljetu radi njegove belokranjske železnice izrekla ogorčena nezaupnica.

**Vlak povozil.** Dne 4. nov. zjutraj je v Zagorju povozil brzovlak št. 73 sprevodnika južne železnice Jakoba Šramelja, mu odtrgal levo roko in ga za tudi na levi strani leča teško poškodoval. Prepeljali so ga z rešilnim vozom v deželno bolnišnico.

**PRIMORSKE NOVICE.**  
Tržaški svedroci izpuščeni v Trstu, a zopet aretovani v Italiji. Bilo je julija meseca t. l. ko je v Trstu izbruhnil skandal, o katerem smo mi tedaj poročali: Krčmar Vincenc Lunjevčič pred sodnijo jako kompromitirana oseba, je bil aretovan, kakor član tržaške bande svedrovec. Z njim, oziroma še pred njim, je bilo aretovanih tudi več drugih članov te tatinske družbe. Aretovanje Lunjevčiča je pa povzročilo, da je prišlo na dan, da je bil v jako tesni zvezi z družbo svedrovec tudi policijski oficijal Pasquali. Tržaški listi, ki so o tem skandalu poročali, poudarjajo to zvezo Pasqualija s tatovi, so bili dobili popravke na podlagi \$ 19. tisk. zak. — No Pasquali je ostal lepo še dalje na svojem mestu, a profi Lunjevčič in drugim aretovanim svedrovcem se je bila uvedla kazenska preiskava. Ta preiskava je pa imela nepričakovan in nenavaden konec. Ko je bil namreč preiskovalni sodnik za nekoliko dni odsoten, so brez običajnih formalitet izpustili na svobodo Lunjevčiča in vse ostale v preiskovalnem zaporu nahajajoče se svedrovec. Tržaški "Independente" si dovoljuje opazko, da se to seveda ni zgodilo iz ozirov na prijateljske odnose med enim tožencem in znanim policijskim uradnikom (Pasqualijem). Dejstvo je vendar, da so bili izpuščeni na svobodo ljudje, ki so bili teško osumljeni kot tatovi, ki so prevtarili in oropali več blagajn in pri katerih se je tekom lišne preiskave našlo razno tatniško orodje, in meje tem celo takozvani tih sveder. Najmilejšo rečeno, je bila to lahkomiselnost. Potem so Lunjevčič in družba izpuščeni odkarili v Italijo. A v Italiji, in sicer v Bologoi so bili te dni aretovani Lunjevčič in še nekateri drugi njegovi tovariši, radi razpečavanja ponarejenih italijanskih bankovcev po 100 in 50 lir. Trdi se, da je to razpečavanje trajalo že več časa in da se je vršilo tudi v Trstu, še predno je bil Lunjevčič aretovan z drugimi svedrovc.

**Odmevi s Föderperspogovega procesa.** Na smrt obsojeni, pomiloščeni in potem do smrti v ječo zaprti morilci šansonetke Luciene Faber, vitez Föderperspog, daje še vedno govoriti o sebi. Deželno sodišče v Trstu je imelo dne 2. novembra zopet opraviti, sicer ne ravno z njim, vendar pa vsaj zaradi njega. S Föderperspogom je bil v Kopru zaprt 39letni Karol Michelcic, sin bivšega policijskega nadzornika. Zaprt je bil radi goljufije. Svojo kazen je prestal pred par meseci. Prišelši v Trst, je šel Michelcic k vdovi Katarini Čelčič, znani s Föderperspogovi. Dobrotnici, s katero je imel Föderperspog celo stopenj v zakon. Michelcic se je Čelčičevi predstavil pod imenom Hermann Fritz. Povedal ji je, da je bil v Ko-

rad bi zvedel, kje se nahaja sedaj moj prijatelj ANTON POČKAR. Doma je iz Štjaka nad Vipavo na Kranjskem. Pred kratkim časom je še delal v Portland Cement Shop v St. Louis, Mo., in potem nenadoma nekam izginil. Če kdo izmed cenjenih rojakov ve za njegove naslov, naj mi ga blagovoli naznani, ali se naj pa sam javi. Joseph Finna, 2765 Chateau Ave., St. Louis, Mo. (18-23-11)

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

**URA ZASTONJ**  
in veržica  
Ameriško uro, z solidno pučalnim polnočasom, garantirana pet let, dobi letor profila za max 24 tosov drugaj po 10c. Pošilj. nashov in mi ti upamo. Ko predaš pošes nam \$2.00 in dobiš uro ter veržico.  
HENRY JEWELRY CO., Dept. 107, CHICAGO, ILL.

GLAVNI URADNIKI:

Preddnik: MIMAE ROVANSEK, R. F. D. No. 1, Conemaugh, Pa.  
Podprednik: GEORGE KOS, 524 Broad St., Johnstown, Pa.  
Glavni tajnik: IVAN PAJK, L. Box 328, Conemaugh, Pa.  
Pomožni tajnik: ANDY VIDRICH, P. O. Bx 523, Conemaugh, Pa.  
Blagajnik: FRANK SEGA, L. Box 238, Conemaugh, Pa.  
Pomožni blaga.: IVAN BREZOVEC, P. O. Bx 6, Conemaugh, Pa.

NADZORNIKI:

JACOB KOČJAN, preda. nadz. odbora, Box 508, Conemaugh, Pa.  
FRANK PERKO, nadzornik, P. O. Box 101, Conemaugh, Pa.  
JOSH DREMELJ, nadzornik, L. Box 275, Conemaugh, Pa.

POBORTNIKI:

ALOJZIJ RAVDEK, preddnik porot. odbora, Box 242, Dunlo, Pa.  
MIHAEL KRIVEC, porotnik, Box 324, Primero, Colo.  
IVAN GLAVIČ, porotnik, P. O. Box 323, Conemaugh, Pa.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

B. A. E. BRALLIER, Greeve St., Conemaugh, Pa.

je menil zamolko, ko se je vrnil nekega večera domov.

"V Ameriko — za Boga svetega!"

Vsa prestrašila se je. Ni je bilo strah za njo in za deca, Tijeje jim ni koristil nič. A zanj jo je obšla velika in težka groza.

"Kam pojdeš, za Boga usmiljenega, ko pa bi umrl še doma, če ne bi skrbela jaz zate."

Govorila mu je le v mislih, le globoko doli v srcu so se ji počele besede polne ljubezni in polne skrbi in strahu; glasno mu jih ni upala povedati — zavrniti bi jo zlovoljno in sirovo. Tudi mogla mu ni povedati glasno, tako jo je prevzel vso strah, da res odide v svet in se ne vrne nikoli več.

Opazil je njen strah; pogledal jo je neprijazno in prestrašeno in plašno obnem.

"Kaj pa je čudnega na tem? Koliko jih je že slo..."

Glas mu je zatrepetal in nenadoma je povsili glavo — morda se je domislil, koliko jih je že slo in so se izgubili in so umrli v tujini v revščini in nesreči. Morda se je domislil in mu je postalo bolno in težko in mehko, kakor že dolgo ne več.

"Ne hodi, Tijeje!"

"Po deset golinarjev zasluži v Ameriki na dan vsak tepec, zakaj jih ne bi tudi jaz?"

Videla je, da govori tako, ker si boče umiriti skrbi, a da dvomi sam nad svojimi besedami.

"Ne hodi, Tijeje!"

"Kaj se bojiš, Jerica?" — Glas mu je postal mehak; že dolgo ni govoril z njo s ter, glasom... "Kaj se bojiš? Glej, kaj hočem tukaj, kjer me vsi poznajo in se mi posmehujejo — oni najbolj, ki so se redili v prejšnjih časih z mojimi... Glej, kaj hočem tukaj, Jerica? V Ameriki leži denar ob cesti, je pravil danes agent v mestu. Grem in čez leto čez dve se vrnem bogat. Več vam prinesem kakor smo imeli poprej. Bogat se vrnem in pljunem v obraz vsem tem kanaljam, ki so nas spravili ob dom in se nam zdaj smejijo. Ne boj se, Jerica. Bogat se vrnem; ne bodo berači našina deca..."

Govoril je mnogo, lepo in mehko kakor že dolgo ne. Smehljaj se je in je bil ves otroško vesel. A ni je umiril in potolažil. Bilo ji je, da mora pasti na kolena predenj in ga prositi s sklenjenimi rokami, naj ne hodi.

"Ostani, Tijeje... Ne hodi — ne vidim te nikoli več..."

Dolgo je molčal in gledal pred se. Misli je in boril se sam s seboj.

"Pa ne pojdem, Jerica!"

Pogledala ga je, a tudi zdaj ga je pogledala prestrašena, ker ni bila vajena več vdanih in mehkih besed. Tako se je prestrašila, da se je sedla na klop in je naslonila glavo ob mizo in je zaplakala.

Drugi dan je odšel v mesto, ne da bi ji povedal, da gre. In se ni vrnil — iz mesta se je odpeljal z agentom in se ni vrnil nikoli več...

Obela je, ko je dobila vest, da je odšel. A ozdravela je spet in ga pričakovala. Saj je rekla, da pride. Pogledovala je po gozdni poti zjutraj in zvečer in čez dan neštokrat, da ga zagleda že od daleč, ko se vrne. A čakala je brezuspšno vsa leta — ni ga bilo...

A glej, zdaj je prišel, zdaj v zadnjem hipu, v trenutku pred smrtjo. Spomnil se je dane obljube in je prišel.

"Vstopi, Tijeje... Usmili se, ljubljani, in vstopi!"

Prosila je z glasom polnim hrepenja. A vse je bilo tiho — ni se ozglasil, ni vstopil.

"Zaprto je menda... Ali ti naj grem odpre, Tijeje?"

Tiho. Nič se ne gane nikjer, ne oglasi se nihče.

Pretrpelo jo je čudno in grozno.

"Umrj je..."

Zavpila je na glas, z bolestnim in prestrašenim glasom je zavpila in zaplakala.

Ne pride, umrl je v tujini. Samoten je umrl, zapuščen in pozabljen, kakor umira ona.

Ali res umira?... "Da, da — saj je prišel Tijeje, da me pokliče za seboj."

Brez moči se je zrušila na trdo blazino, da je zaskripala vsa postelja. Vedela je, da ni več rešitve: mrtvi kličejo. Tijeje je prišel in jo je poklical. Mrtvi kličejo, mora slediti — mrtvim se ne sme in ne more ustavljati.

Intela je sozlasno, s hropčim glasom. Jož jo je utrudil, da je položila napel zadremala, pogreznila se napel v nezavest...

"Mati!" — Zdrnila se je naglo in popolnoma, kakor bi jo udaril kdo s težko roko po glavi in bi navrh še zavpil na njo...

"Mati!" — Poslušni, žaj! — Da, ključ, jasno sliši in razločno. Tudi glas pozna, spoznal ga je takoj:

Glas njenega Karla je. Vrnil se je, izgubljeni sin, in jo kliče.

Slišala je njegov klic, a ni se vrnostila, ni se dvignila in poslušala s pričakovanjem in hrepenjem, da jo poprosi, naj mu pride odprati. Ko je zaslišala njegov klic, ji je bilo jasno takoj: umrl je tudi on, in je prišel da jo pokliče za seboj.

Ni je poklical z resnim glasom, kakor je govoril, ko se je vrnil zadnjič. Kakor jo je klical osemletni fantič, s tistim mehkim glasom jo je poklical tudi zdaj: "Mati!" — In vedela je takoj: umrl je in je prišel, da jo pokliče za seboj.

Umrj je — v tujini, brez nje, ki bi mu postrela vdano in z ljubeznijo ki bi mu zatrla oči mehko in nežno in bi jokala ob postelji njegovi. Brez ljubeče duše je umrl, samotni, zapuščen, pozabljen, kakor umira zdaj ona, mati njegova, ki je prišel k njej in jo je poklical in jo povabil za seboj...

Pred leti, — petnajst jih menda bo, če se spominja prav — je odšel k vojaku. Ko je odslužil, se ni vrnil; pisal je, da je stopil v službo v mestu, v fužinah.

"Pridi domov, dela najdeš tudi tukaj in boš v naših svojini!" — je narekovala; Anka, jedinica njena, sestra Karlova, pa je pisala.

"Čemu bi se naj vrnil? Tukaj služim po podruž golinar na dan, doma moram delati za trideset krajcarjev" — je odpisal.

"A živel bi tudi s tem, morda še srečnejše" — je pripomnila tiho, ko je prebrala Anka pismo. Prišlo so ji temne misli in so ji legle težko na srce...

"Mnozi so odšli v tujino zdravi in kreпки, a vrnilo so se siromaki, bolni, umirajoči."

Preplakala je mnogo dni in noči, ker ji je bilo srce polno težkih slutenj in polno velikega, nejasnega strahu. A upaja se ni izgubila vsega, čakala je dan na dan, da zagleda sina prihajati sem po gozdni cesti.

Dolgo je čakala brezuspšno... Nekoč je pisal, da je pustil prejšnjo službo in gre dalje po svet... "Kvižani Bog, izgubi se! Boš videla, Anka, da se izgubi in se ne vrne nikoli več."

"Ne bo se, mati, saj je že odrastel."

Anka se je zamislila in se zagledala skozi okno v gozd in v nebo, ki se je modrilo nad temnimi vrhovi...

Leta so tekla, in Karol se je vrnil. Kaj bo — ne še zreda popolnoma štiri leta, kar je prišel iz tujine. Ves

tuj je prišel — z dolgo brado, gosposko oblečen; a zapazila je, da je obleka že precej ponošena in obrdnjena.

Prišel je in je pozdravil resno. Prav nič veselja ni bilo v tem pozdravu, nič radosti, da vidi spet — mater in sestro, bitji, ki sta mu bili vendar najbližji. In nič kipeče mladostne ljubezni ni bilo v njegovih besedah — pozdravil je, kakor bi odšel od doma šele pred dvema dnevo. Začutila se je to mrzlo, in zazeblo jo je globoko v srce...

Komaj je prišel, se je že začudil na glas, kako moreta živeti v tem tesnem kotu. On ne bi mogel.

"Kaj ne bi mogel, Karol? Tvoj dom je, kakor najin!" — Ne — ne bi mogel! Kaj, dom? Nima več doma, ne more ga imeti, ker ne more biti več pri miru, romati venomer, ne trpi ga nikjer dolgo.

Gledala ga je vsa zavzeta in plašna in ni ga mogla umeti. Da nima več doma? Njen dom ni več dom njegov? — Bilo ji je težko, tem težje, ker je videla, da je tesno in težko tudi njemu. Brez nara je hodil po sobi od stene do stene, od mize do vrat, od vrat do mize. Videlo se mu je na vsem, na korakih, na kretnjah, na licih, v očeh, v tilnih in počasnih besedah, kako tesno mu je v bajti, kako se čuti obteženega v njej in kako tujeja.

(Dalje prihodnjič.)

DAROVI.

Darovali so za novo cerkev v Šmilhelnu pri Žužemberku za angeliško ali obhajilno mizo sledeči:

Fran Zaluza \$3.50,  
Po \$3.00: Josif Kinkof in Benedikt Mervar.

Po \$2.00: Josip Kastelic, Fran Majar, Ivan Kastelic, Ivan Jerše in Anton Vidmar.

Po \$1.50: Matija Glavič in Anton Polončič-Lahanov.

Po \$1.00: Fran Pugalj, Uršula Birk, Jakob Menein, Fran Kovačič, Fran Kmet, Marija Pečjak, Josip Horvat-Oberman, Anton Veihar, Ana Marinčič, Josip Papež, Anton Blatnik, Josip Boben, Marija Jakišič, Jakob Hribar, Fran Kastelic-Žalajpal, Anton Pucelj, Josip Palcer, Anton Globokar, Anton Kubelj, Albin Kalingar, Anton Tomšič, Fran Kočevar, Fran Glavič, Anton Glavič-Mihlev, Ivan Mervar-Navžilov in Ivan Štravs.

Josip Pajk 75c.

Po 50c: Fran Tekavčič, Fran Pucelj, Matija Tekavčič, Anton Cugelj, Fran Zavišek, Ivan Turk, Avgust Budan, Ivan Jerman, Josip Jerše, Fran Dular, Ivan Škufca, Fran Gli-var, Anton Zavišek, Fran Špelko, Josip Jernejčič, Ivan Steklasa, Anton Tomazin, Ivan Fortuna, Fran Blatnik, Jakob Jančar, Josip Košjak, Fran Košjak, Anton Marinčič, Josip Milar, Josip Miglič, Jurij Hoge, Nikolaj Vidmar, Ivana Dolničar, Ant. Kojančič, Alojzij Pečjak in Karol Jare.

Po 25c: Anton Kolar, Jos. Štravs, Josip Zaboršek, Ignac Stepic, Ivan Bradac, Fran Kožar, Stefan Bukovec, Ivana Košir, Fran Pečjak, Josip Sadar, Anton Mlakar, Josip Jesenovec, Ivan Germ, Martin Boldan, Josip Milavec in Louis Lavše.

Fran Mayer 20c.  
Josip Slabe 15c.

Po 10c: Josip Zajc, Fran Knaus, Ivan Urigel, Marija Polanc in Venceslav Kovačič.

Vsega skupaj \$69.60.

Nabral Fran Glavič-Mihlev in Fr. Majar je pomagal.

Srčna zahvala vsem dobrotnikom. S prižnice se bodo brala vsa imena v cerkvi v Šmilhelnu pri Žužemberku. Za vse darovalce se bodo brala sv. maša.

Cleveland, Ohio.  
S pozdravom  
Fran Glavič, Fran Majar.

Kje se nahaja FRAN KOVAČIČ, po domače Filepsov? Doma je iz Smerje na Notranjskem. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoli naznani, za kar mu bodem zelo hvaležen. Najbolje je, če se sam javi, ker inace uročil ga bodem notarju. Jacob Cvetan, Box 947, Glassport, Pa. (18-20-11)

Iščem MIHAELA CVETAN, po domače Šimlov iz Čelje. Za njegov naslov bi jako rad zvedel, zato prosim cenjene rojake, če kdo zna, da mi naznani, za kar mu bodem zelo hvaležen. — Jacob Cvetan, P. O. Box 947, Glassport, Pa. (18-20-11)

Kje je moj brat JOSIP ŠKOFIČ? Imam mu nekaj zelo važnega poročati. Prosim cenjene rojake, ako kdo ve za njegov naslov, naj mi ga naznani, ali pa naj se mi sam javi. Tine Škofje, 210 Elm St., near Market St., Waukegan, Ill. (17-19-11)

Pozabljena.

Spisal Franc Ksaver Meško.

(Nadaljevanje.)

Sli so in so mu odnesli mir in srečo. O! tedaj jo je iskal le v vinu.

In njej so odnesli vso srečo. Izgnila je kakor lepa misel, vsa ona velika solnena erca in radost, ki je je sanjala nekdanj o njej in ki je verovala nekdanj o njej. Neskončno lep je bil ta sen; a bil je greh, da se je poridil kdenj v njenej sreči, greh je bil, da je verovala kdaj le kratak hip vanj.

V lastnem domu ji je postalo puisto, ker ni sijalo več vanj ogrevajoče solnce ljubezni. In strašno ji je bilo v lastnem domu; neprenehoma se je

bala, da se zruši kdaj nenadoma nad njo in jo zagrebe v razvalinah.

In zrušil se je in je zagrebel v razvalinah vso njeno mladost, vso lepo srečo.

Nekega dne so prodali posestvo. Rešila je le ona svojo dedščino in s to je kupila kočv v lesu in se je skrila v njo, da ne vidi veselja, brezskrbni svet njene boli, njenih oči, izpranih od solza, njenih lic, ovenelih in ostarelih pred časom — lic, ki so govorili nekdanj o njej, da so najbolj cvetoča v fari.

Vsa osramočena in plašna se je skrila v les in je živela tam samotna kakor v pregnanstvu zavoljo zločina, ki ga ni imela na vesti.

Mož je šel z njo, a večina ni bil pri njej. Potikal se je okoli in je pil, kjer je dobil kaj...

"V Ameriko pojdem, Jera!" —

NE SLUŠAJTE ZAVIJANJA IN UPITJA

Vi ne morete vedeti, ako je zdravnik, kateri se v oglasih v lepi sunknji hvali in bolni narod vara, tudi dober in več svojega poklica. Število dobrih in iskušenih zdravnikov je jako malo, temveč pa neiskusnih in nevesnih. Zelo velika razlika je med onimi zdravnikom, kateri takoj natančno spozna Vašo bolezen in med onimi kateri se niso nikdar nobenega ozdraveli.

Najboljši Zdravnik na Svetu

ZAKAJ MI OGLASUJEMO?

Mnogo zdravnikov se mora po časopisih hvaliti in oglaševati, ker nimajo nobenega znanstva in imena med narodom. Nam bi sicer ne bilo treba oglaševati, ker je ta zavod poznani vsem rojakom in po celotni svetu. A mi oglašujemo samo zato, ker nam je dolžnost vroveti bolni narod raznih zloriševalcev in tudi zato, da vsaki dobi pomoč z malimi stroški, ker samo ta zavod vas zamore hitro in gotovo ozdraviti. Ker se tukaj prireajo najboljša zdravila, katerih niti eden drugih zdravniških zavodov nima.

je oni, kateri ozdravi največ ljudi in kateri zamore tudi vse ozdraviti. Ne verujte onim, kateri pravijo, da so edini in največji, ker to je zanjka za vas. Ne prevzemite nič od nepoznanih zdravnikov in ne poverite vašega neprecenljivega zdravja takim ljudem kateri gledajo samo nato, da bi vas opeharili, za vas težko prisluzeni denar. Ali poznate, kdo je najstarejši in najboljši zdravnik? Ako ne, vprašajte prijatelja, znanca ali rojaka in on vam bode povedal, da je najboljši zdravnik za Vas profesor in vrhovni ravnatelj od

Zastonj

Pišite še danes po, od Prof. Dr. Collinsa spisano knjigo "Človek njegovo življenje in zdravje", katera je največja in najbolj od vseh do danes izdanih zdravniških knjig. V tej knjigi so popisane vse bolezni od začetka bolezni do posledice iste. Ta knjiga vas podučit natančno, kako si je zdravje ohraniti in v slučaju bolezni varovati. Brez te knjige ne bi smela biti nobena slovenska hiša, ker je prvo navodilo k zdravju, sreči in blagostanju. K naročbi priložite par mark za poštnino.

Slavni gospod zdravnik! Vaše pismo sem prejel in vam takoj odpišem, ker prejevam nisem mogel, dokler nisem zdrabolil. Sporočam vam in se vam najtopleje zahvalim za poslana zdravila katera so mi tako veliko pomagale in ozdravile od moje bolezni. Ako bodem še kdaj zdravniško pomoč potreboval, so bodem zopet na Vas obrnil. Sedaj sem prepričan, da ni boljšega zdravnika kateri bi zamogel bolniku bolje pomagati kod Vi, kajti znam da ste zmorni vsako bolezen ozdraviti. Lepa vam hvala in ostajem vam hvaležen in zvesti prijatelj! ANTON SKRAJNAR Box 24, Aspen Colo.



Anton Skrajnar.

COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE

Skozi 12 let postenega in vestnega zdravljenja

je Collins New York Medical Institute ozdravil na tisoče in tisoče Slovencev kateri v znak zahvale dan za dnem pošiljajo svoje slike in javna priznanja, ker so po drugih zdravniških se bili k smrti obsojeni, a so po metodi tega zavoda zopet popolnoma ozdraveli. Kateri drugi zdravnik more dokazati, da na narodu njegova dobra dela priznava? Niti eden ker takih ni kateri so v tem zdravstvu za ta zavod ni treba nikomur jamčiti, ker zanj jamči narod sam a to je vredno več nego vse samohvale in garantiranja vseh zdravnikov in primarjev. Zdravniki od Collins N. Y. Medical Institute so ozdraveli več Slovencev, kot vsi drugi zdravniki in zavodi na celotnem svetu in zdravi jih še danes več, kot jih bodo kdaj vsi drugi zavodi.

NI NOBENE RAZLIKE NA KAKORŠNI KOLI BOLEZNI TRPITE.

Zenske ako trpijo na izpadanju maternice, nerednem tčšenju, neploovitosti, nervoznosti, jetiki ali sifisu, Notranje ali vzuauanje moške in ženske bolezni. Ta je prvi in jedini, kateri sifilis in jrtiko kakor tudi vse tajne moške in ženske bolezni ozdravi. Pridite ali pišite v materinem jeziku pa bodete kmalu ozdravljeni.

Ako trpite na akutni ali kronični bolezni, pljuč, črev, želodca ali bolezni v grlu, nosu, glavi, ušesih oči ali, ako imate katar, kašelj, težko dihanje, bljuvanje krvi, mrzlico ali vročino, nepravilno prebavo, zlato žilo, zaprtje, reumatizem, trganje po života, nečisto ali pokvarjeno krljo, vrtoglavost, vodeno ali kako drugo živčno bolezen, onemoglost v spolnem obcvanju, posledice samozdrabljevanja, utrujenost, hrasto, mazuže, izpadanje las ali katke druge kožne bolezni.

NAŠ INSTITUT JE NAJSTAREJŠI ZAVOD!

Ta Institut je najstarejši in največji zdravniški zavod od vseh drugih. Tukaj se v jednom dnevu več ljudi ozdravi, kot v drugih zavodih v osem mesec. Ta zavod je opremljen z vsimogčimi in najmodernejšimi zdravniškimi stroji in aparati, katerih niti eden drugih zavodov nima, ker niti eden od njih nima denarja, da si jih preskrbi. In akoravno bi iste imeli, ne bi niti znali, jih pravilno uporabljati. Tukaj imate najfineje sestavljena zdravila za brzo in temeljito ozdravljenje vsake bolezni.

POSEBNA PONUDBA!

Samo za tri mesece ponudimo vsem čitateljem Glas Naroda v lastno korist v slučaju bolezni tri mesece posebno znizano ceno za zdravila, radi tega ker je ravno sedaj in v tem času človeško telo raznim nevarnim boleznim podvrženo. IZREZITE ta kupon in prinesite ga seboj, ali ga pa priložite pismu katerega naslovi: Collins N. Y. Medical Institute na kar bodemo po natančnem pregledu ali opisu vaš bolezni naredili zdravila po posebno znizani ceni, katera vam bodo potrebna za ozdravljenje. Ta kupon je za vas vreden \$5.00! Imo..... Naslov..... VREDEN \$5.00

NAŠI ZDRAVNIKI SO NAJBOLJŠI,

ker poznajo vse bolezni, ker so največ bolnikov se ozdraveli, ker jim je vsa zdravniška metoda znana, ker takoj spoznajo vsako bolezen in vedo kako je vsako bolezen najhitreje in najsigurneje za ozdraviti. Zdravniki, kateri danes po časopisih oglašujejo in vam obljubujejo, da Vas ozdravijo, so za službo v temu zavodu pisali. Ker pa niso večji vas ozdraviti, kakor tudi nobenega drugega ne, jih ta zavod ni mogel sprejeti. Pridene prošnje s lastnoročnimi podpisi imamo v tem zavodu. Za slučaj, če se hoče kdo prepričati, so vsakemu na razpolago.

Blagorodni gospod doktor!

Jaz se vam iskreno zahvalim za naklonjenost katero ste mi iskazovali za časa moje bolezni. Uverjem in prepričan sem, da sem le po Vaših zdravilih zadobil popolno zdravje nad katerim sem že popolnoma obupal, ker mi nobeden drugi zdravnik pri katerih sem zdravja iskal, ni mogel pomagati. Sedaj se počutim zopet popolno zdravega, kar se imam le vam zahvaliti. Sprejemajte moje najiskrenejšo zahvalo, ostajam vam hvaležen do groba! IVAN STRMEC Pueblo Colo.



MARIJA OREŠNIK Gamburg Mo.



Ivan Strmec.

NE DAJTE SE VARATI. Pridite, ali pa pišite še danes v Slovenskem jeziku na COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE 140 W. 34th St., NEAR Broadway New York, N. Y.

Uradno ure so vsaki dan od 9 ure dopoldne do 5 ure popoldne ob nedeljah od 10 ure predpoldne do 1 ure popoldne Vsak torek in petek od 7 do 8 ure zvečer. Dr. S. E. Hyndman, Medical Director